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(وपف عام) ਇی අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم  

 021- 6463چي (وقف عام)   بنياد علمي آموزشي قلم - 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 

  

  

    سید محمدعلی مرتضوي مدير گروه

 آفرین ساجدي دفترچه مسئول

 نسب، مسئول دفترچه: لیلا ایزدي مدیر: فاطمه رسولی مستندسازي

 لیلا عظیمی آرا چين و صفحه حروف

 سوران نعیمی ناظر چاپ

 »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمتمام دارايي«
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 محل انجام محاسبات

 (سال چهارم) پايهرياضي 

  
  
 80 ،110 ،50 ،90هـاي  بـا زاويـه  از راسـت بـه چـپ    ترتيب  رنگ سفيد، آبي، قرمز، سبز و زرد، به 5دار، با شكل عقربه ايدايره ةصفح -1

 گيرد؟سبز قرار مي ةآميزي شده است. با چرخش تصادفي، با كدام احتمال، عقربه در ناحي رنگ30و

1(1
12   2( 

2
9   3( 

1
4   4( 

1
5  

 ها به تصادف برداريم، با كدام احتمال هر دو ليوان شكسته است؟تا شكسته است. اگر دو ليوان از بين آن 4 ليوان موجود در يك جعبه، 12از  -2

1 (1
22  2( 

1
11   3( 

3
22   4( 

2
11  

 كه هر دو عدد زوج باشند، كدام است؟ ، دو عدد به تصادف انتخاب كنيم. احتمال اين21 تر از چككوخواهيم از بين اعداد طبيعي مي -3

1(7
38  2(7

18   3( 
9
38  4 (11

18   
قدر اختلاف  چه 5با تخمين احتمال تجربي رو شدن عدد  5. احتمال نظري رو شدن عدد رو شده است 5بار عدد  3بار پرتاب يك تاس  12از  -4

 دارد؟

1 (1
12  2 (5

12   3 (1
4  4 (1

2   

ة از مجموع -5 A , , , , 1 2 3 4  كه مجموع دو عدد فرد باشد، كدام است؟ كنيم. احتمال آن تمايز به تصادف انتخاب ميدو عدد م  ،5

1 (3
5  2 (1

2  3 (3
10  4 (2

5  
 و سكه رو بيايد، كدام است؟ 4بزرگتر از س كه تا كنيم. احتمال آن با هم پرتاب مييك تاس و يك سكه را  - 6

1 (1
2  2(1

8  3(1
6  4 (1

4  
 است؟ سفيدبا كدام احتمال اين مهره  ها بيرون آوريم، سياه داخل ظرفي قرار دارند. اگر يك مهره به تصادف از بين آن ةمهر 4سفيد و  ةمهر 6 -7

1(2
3  2(3

4  3(3
5  4(2

5  
بـا كـدام احتمـال،     نتخـاب شـود،  اند. اگر كارمندي به تصادف از بين كارمندان اين اداره ا بندي شده اي مطابق جدول زير دسته كارمندان اداره -8

 سال است؟ 40تر از  با سن بيش يمرد كارمند

1 (9
40    2 (9

20   

3 (8
45    4 (45

82   
 ةكـه حـداقل دو مهـر    كنيم. احتمال آن زمان خارج مي هره به تصادف، همسياه وجود دارد، سه م ةمهر 3سفيد و  ةمهر 5اي كه در آن  از كيسه -9

 قدر است؟ انتخاب شده سياه باشد، چه

1 (1
3  2 (3

4  3 (2
7  4 (5

8  
بار رو ظاهر شده است. قدرمطلق تفاضل تخمين احتمال تجربي و احتمال نظري رو شدن سكه در  32م و اي بار پرتاب كرده 60اي سالم را  سكه -10

 قدر است؟ اين آزمايش چه

1 (1
12  2(1

8   3 (1
15  4 (1

30 

  احتمال مقدماتي
حتمال نظري)اي و ا (تا پايان ارتباط بين فضاي نمونه

  129تا  114  هاي صفحه

  جنسيت  زن  مرد
  سن             

  سال 40تر از  كم  63  37
  سال 40تر از  بيش  55  45
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 محل انجام محاسبات

 ) 1رياضي (

  

Aعبارت  ةشد ساده -11


   


1 14 2 32 3 3 1 1
2 3

 كدام است؟ 

1 (3  2 (3 2 3  3 (7  4 (7 2 3  
اگر  -12   B x x A , A x x N , x     2 1 Aةباشد، مجموع 10 B؟چند عضو دارد 

  ) صفر4   4) 3  3) 2  5) 1

Aعبارت حاصل  -13 ( / ) ( )     
 

5
3 3 21 91 0 09 42  كدام است؟ 25

1 (( )63
2  2 (53  3 (515  4 (56  

A ةاگر مجموع -14 B  ةعضو، مجموع 10دارايA ةعضو و مجموع 7دارايA B  ةعضو باشد، مجموع 4داراي A B چند عضو دارد؟ 

1 (3  2 (2   3 (4   4 (1   

Aعبارت حاصل  -15 ( x)( x)(x )   21 1 xبه ازاي  1  2 كدام است؟ 

1 (15  2 (15   3 (17   4 (17   

عبارت  حاصل - 16 


12 125 27
5 3

  ؟كدام است

1 (1
5  2 (

1
5  3 (5  4 (5-  

)كه از نقاط  3خطي با شيب  ةمعادل -17 ,a)1  و(a, )1 گذرد، كدام است؟ مي 

1 (y x 3 7  2( y x 
53 2   3( y x 3 1   4( y x 3 3  

x ةسه نقط -18
A

 
  
 

1
2 ،B

 
  
 

4
xو  5

C
 

  
 

2
 كدام است؟ ABشيب خط  روي يك خط راست قرار دارند. 3

1 (3
2  2 (2   3 (5

2  4 (3   

 كدام است؟ تر، بزرگ ةحاد ةزاوي رو، سينوس در مثلث روبه -19

1 (/0 4    2 (/0 6   
3 (/0 8    4 (/0 5  

sinعبارت حاصل -20 sin
A

sin tan

 

 





2 235 55
30 60

 ت؟، كدام اس

1 ( 1 3
2  2 (


2 4 3

11  3 (1 2 3
11  4 (1 3

2  

 هاي مثلثاتي اعداد و نمادها، ... ، نسبت
  156تا  1هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

 

15 

12 

2 

  )3(رياضي و سازي  آمار و مدل     

  
نمودار مستطيلي يك جدول فراواني مانند شكل زير است. مساحت زير نمودار چندبر فراواني  -21

 كدام است؟  ،ها دادهن متناظر اي

1 (100    

2 (150    

3 (145     

4 (120  

,هاي  داده ةاگر از هم -22 ,x ,2 5 ,هاي  داده واريانسخواهد شد.  5يك واحد كم كنيم، ميانگين اعداد حاصل برابر 10 ,x ,2 5  كدام است؟ 10

1 (5
2  2 (17   3 (17

2  4 (17
4   

 است؟ كدام 12 ، 8 ، 6 ، 5 ، 4هاي  ضريب تغييرات داده -23

1 (2 2
7  2 (2

7  3 (2
7  4 (8

7  

aجدول توزيع فراواني زير، چهار دسته با طول مساوي دارد. مقدار  -24 b c d   كدام است؟ 

1 (18  

2 (26   

3 (30  

4 (32   

 ؟ ي پيوسته استكمنوع كدام متغير زير  -25

  هاي موجود در يك نمايشگاه اتومبيل ) رنگ اتومبيل2  ) وضعيت تأهل كارمندان يك شركت 1

  غذا   ة) مز4    نزيستور) مقاومت يك ترا3

  سازي : آمار و مدل
  كل كتاب

  166تا  3هاي  صفحه
  : 3رياضي 

  مهاي درجة دو معادله و تابعتابع، 
(تا پايان حل معادلة درجة دوم به 

  روش مربع كامل كردن)
  62تا  1هاي  صفحه

  ها دسته  مركز دسته
e   ,a2  
b   x,6  
c   y ,z  
f   z ,d  
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 محل انجام محاسبات

 كدام گزينه درست است؟  - 26

  گيري و مقداري مثبت است. تر از واحد اندازه گيري همواره كوچك ) خطاي اندازه1

  كنيم. اعضاي آن، موضوع يا موضوعاتي را مطالعه مي ةست كه دربارء ااي از افراد يا اشيا آماري مجموعه ة) جامع2

  عه انتخاب شود.) نمونه بايد از بخش محدودي از جام3

  تر است.  جامعه بزرگ ةنمونه از انداز ة) انداز4

xگر ا -27
f (x)

x




xو  1
g(x)

x





1
1

باشد، حاصل  
f ( )

g( )

42 5
53 4

 كدام است؟ 

1 (1
3  2 (3

2   3 (1
9  4 (4

9   

  تواند باشد؟ نمودار كدام تابع زير مي ،شكل مقابل -28

1 (y x 2 3    2 (y x 2 3  

3 (y x  2 3    4 (y x  2 3    

xةمعادلخطي به نمودار  -29 y  2 1   )xبرحسب  y(گذرد؟  هاي دستگاه مختصات مي از كدام ناحيه ،0

 ) اول، سوم و چهارم2    ) اول، دوم و چهارم  1

  ) دوم، سوم و چهارم  4    ) اول، دوم و سوم3

x ةبراي حل معادل -30 x 2 13  كردن، به طرفين آن كدام عدد را بايد اضافه كنيم؟  كاملبه روش مربع  2

1 (1
2  2 (1

4  3 (9
4  4 (7

2   
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 محل انجام محاسبات

 اقتصاد
  

  

 ؟هاي زير است ، عبارات كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسشترتيب به -31

  … ،گيرد و بعد از رفع نياز انسان به دنبال نياز، تصميم به برطرف ساختن آن مي الف)
  اولويت بيشتري دارند، برطرف سازد؟ب) چرا انسان بايد ابتدا آن گروه از نيازهاي خود را كه 

  ج) هدف علم اقتصاد چيست؟
  … ،شود چه در مقابل پول خريداري مي د) آن

امكانات موجود برطرف كنـد. ج) راهنمـايي انسـان     هايش را با استفاده از تواند همة خواسته نميزيرا انسان كند. ب)  الف) احساس رضايت مي) 1
  شود. ، د) فقط در اشياي فيزيكي خلاصه نميكارگيري بهترين روش استفاده از منابع براي به

امكانـات موجـود برطـرف كنـد. ج)      هـايش را بـا اسـتفاده از    تهتواند همة خواس نميزيرا انسان گيرد. ب)  اي در او شكل مي الف) نيازهاي تازه) 2
  شود. توليد در جامعه، د) فقط در اشياي فيزيكي خلاصه نميهاي افزايشي  روشراهنمايي انسان جهت دستيابي به 

انـد.   الشعاع قـرار داده  ن را تحتآيد. ب) چون آن نيازها ضرورت بيشتري دارند و زندگي انسا الف) با عطش بيشتري درصدد رفع نيازهاي جديد برمي) 3
  گيرد. توليد در جامعه، د) براي تأمين و رفع يكي از نيازهاي انسان مورد استفاده قرار ميهاي افزايشي  روشج) راهنمايي انسان جهت دستيابي به 

امكانات موجود برطـرف كنـد.    ش را با استفاده ازهاي تواند همة خواسته نميزيرا انسان شود. ب)  الف) با گذشت زمان تمام نيازهاي انسان برطرف مي) 4
  گيرد. د) براي تأمين و رفع يكي از نيازهاي انسان مورد استفاده قرار مي استفاده از منابع، كارگيري بهترين روش براي به ج) راهنمايي انسان

ميليون  185فرضي ة پوشاك در يك جامع و آلات چه مجموع ارزش اقلام مواد غذايي، ماشين چنين چنان با توجه به مندرجات جدول زير و هم -32
 ج) توليد خالص ملي، كدام است؟ ،الف) توليد خالص داخلي سرانه، ب) توليد خالص داخلي :در اين صورت ،ريال باشد

A 1  استهلاكة هزين
  توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند 5

B  2  خدمات ارائه شده
  ارزش توليد خارجيان مقيم كشور 3

C  ميليون نفر 85  جمعيت كل كشور  
D ريالميليون  30  توليد خارجيان مقيم كشور  
E  ريالميليون  85  ردم كشور كه در خارج اقامت دارندتوليد م  

2/) الف) 1 3/) الف) 2     273، ج) 281، ب) 56    237، ج) 281، ب) 65
2/) الف) 3 3/) الف) 4     273، ج) 218، ب) 56   237، ج) 218، ب) 65

 باشد.  مي 92و  91، 90توالي ها در سه سال م آن  و قيمت Bو  Aي كالادو جدول فرضي زير نمايانگر مقدار  -33

  هاي زير است؟ .) كدام گزينه پاسخ صحيح پرسششده استبه عنوان سال پايه در نظر گرفته  90(با فرض اينكه سال  ،طبق اطلاعات مندرج در جدول

 كالا
 92سال  91سال  90سال 

 قيمت (به دلار) مقدار توليد (به كيلو) )قيمت (به دلار مقدار توليد (به كيلو) قيمت (به دلار) مقدار توليد (به كيلو)

A500 20 600 32 750 40 

B 1200 15 1500 20 2000 25 

  است؟ دلارچند  91 الف) ميزان افزايش توليد كل جامعه ناشي از افزايش مقدار توليد در سال 
  صحيح است؟ 92ب) كدام گزينه در خصوص سال 

6,) الف) 1 52,، ب) از 500 28,نسبت به سال پايه،  92دلار افزايش توليد كل در سال  000   دلار آن ناشي از افزايش مقدار توليد است. 000
6,) الف) 2 52,، ب) از 500 35,نسبت به سال پايه،  92دلار افزايش توليد كل در سال  000   هاست. دلار آن ناشي از افزايش قيمت 000
5,) الف) 3 65,، ب) از 000 35,سبت به سال پايه، ن 92دلار افزايش توليد كل در سال  000   هاست. دلار آن ناشي از افزايش قيمت 000
5,) الف) 4 65,، ب) از 000 45,نسبت به سال پايه،  92دلار افزايش توليد كل در سال  000   توليد است.دلار آن ناشي از افزايش مقدار  000

  مقدمات، توليد و بازار، 
  مديريت كلان اقتصادي، توسعة اقتصادي

  108تا  1هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

14,ظرفيت توليد برق نيروگاهي در يك كشور  -34 نفـر   7ميليون نفر است و هر خانوار شـامل   105مگاوات است و جمعيت كل اين كشور  700
مقـدار قابـل   واتي از مجموع روشنايي مورد مصرف خود بكاهنـد،   100لامپ  4% از خانوارهاي اين كشور هر كدام 35كه با اين فرض است. 

1يك جامعه با جويي شده،  شود. چنانچه اين مقدار انرژي صرفه جويي مي توجهي از ظرفيت كاركرد نيروگاه صرفه
جمعيت ايـن كشـور بـا     5

 نفري را تأمين انرژي برق نمايد در اين صورت: 3خانوارهاي 

  روگاه چند مگاوات است؟جويي شده براي اين ني الف) مقدار انرژي برق صرفه
  كنند؟ جويي شده استفاده مي ب) چند ميليون خانوار جديد از اين مقدار انرژي صرفه

  جويي چه نسبتي از ظرفيت توليد برق نيروگاه مذكور است؟ ج) اين مقدار صرفه

1 ، ج)15، ب) 1200 الف) )1
1 ، ج)7، ب) 2100الف)) 2    5

7   

1 ، ج)7، ب) 1200 الف) )3
1 ، ج)15، ب) 2100 الف) )4    7

5  
 ترتيب: در اين صورت، به دهد. در يك كالاي خاص را در كشور ايران نشان مي ارنمودار زير وضعيت باز -35

  رضه هستند؟مازاد ع و ليادتع ةالف) كدام نقاط نشانگر نقط
  ب) قيمت تعادلي چند ريال است؟

  وضعيت بازار چگونه است؟ريال  400و ريال  200در قيمت ترتيب  بهج) 
  كيلو مازاد تقاضا 200مازاد تقاضا ـ  كيلو 200، ج) 200، ب) A ،Cالف) ) 1
  كيلو مازاد عرضه 200كيلو مازاد تقاضا ـ  200، ج) 300، ب) A ،B) الف) 2
  كيلو مازاد عرضه 100كيلو كمبود تقاضا ـ  100، ج) 300، ب) A ،B) الف) 3
  كيلو مازاد عرضه 100كيلو كمبود تقاضا ـ  100، ج) 200، ب) C ،A) الف) 4

جاهاي خالي در  ةكنند ها و تكميل مبين پاسخ صحيح پرسشكدام گزينه  ترتيب به - 36
 ؟عبارات زير است

  … ،گويند كه بخش خصوصي الف) طرفداران حضور دولت در اقتصاد مي
  ربي چه زماني توانستند حركت به سمت توسعه را شروع كنند؟ب) به نظر طرفداران اقتصاد آزاد جوامع غ

  گيرد؟ قرار مي مدنظر پردازان اقتصادي دوم قرن نوزدهم توسط كدام گروه از نظريه در نيمةج) توسعة كشور آلمان 
  …يافته امروزي زماني شروع به پيشرفت كردند كه  كشورهاي توسعه ،طرفداران دخالت دولت در اقتصاد نظرد) از 

د، ب) است از حمايت دولت برخـوردار باش ـ  الف) در كشورهاي در حال توسعه، تجربة كافي براي تصدي فعاليت ندارد و به همين دليل، لازم) 1
زماني كه دخالت دولت در اقتصاد محدود شد، ج) طرفداران اقتصاد آزاد، د) در ديگـر كشـورهاي جهـان، انديشـة پيشـرفت و توسـعه مفهـومي        

 نداشت.

هاي فعاليت در اقتصاد، چـون بـه سـود خـود توجـه دارد شـايد صـلاحيت لازم را بـراي تصـدي چنـين            ف) به دليل اهميت بعضي از حوزهال) 2
هايي نداشته باشد، ب) زماني كه دخالت دولت در اقتصاد محدود شد، ج) طرفداران دخالـت دولـت در اقتصـاد، د) در ديگـر كشـورهاي       فعاليت

  سعه مفهومي نداشت.جهان انديشة پيشرفت و تو
هاي اقتصادي برآيـد، ب) زمـاني كـه تحـرك بخـش خصوصـي        تواند از عهدة ادارة فعاليت الف) به روش بسيار بهتر و با مديريت كارآمدتر مي) 3

  طرفداران اقتصاد آزاد، د) رقيبان بزرگ و پرقدرتي در كنار خود داشتند. كاهش يافت، ج)
د، ب) برخـوردار باش ـ جربة كافي براي تصدي فعاليت ندارد و به همين دليل لازم است از حمايت دولـت  در كشورهاي در حال توسعه، تالف) ) 4

  زماني كه كارايي بخش خصوصي گسترش يافت، ج) طرفداران دخالت دولت در اقتصاد، د) رقيبان بزرگ و پرقدرتي در كنار خود داشتند.
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 محل انجام محاسبات

 با فرض جدول مالياتي زير: -37

A  معاف از ماليات  ريالميليون  15درآمدهاي تا  

B   ميليون ريال 15درصد نسبت به مازاد  10با نرخ   ميليون ريال 25درآمدهاي تا  

C   ميليون ريال 25درصد نسبت به مازاد  15با نرخ   ميليون ريال 35درآمدهاي تا  

D  ميليون ريال 35درصد نسبت به مازاد  18با نرخ   ميليون ريال 65درآمدهاي تا  

E  ميليون ريال 65درصد نسبت به مازاد  24با نرخ   ميليون ريال 65لاتر از درآمدهاي با  

  ميليون ريال درآمد دارد، كدام است؟ 85اي كه در ماه  الف) ميزان ماليات ماهانة توليدكننده

  ب) ميزان ماندة خالص ماهانة او چقدر است؟

  ج) نام نرخ مالياتي مورد محاسبه چيست؟

1چه اين شخص  د) چنان
 هـاي او  گذاري جديد به كار گيرد، چه مقدار از اين پول براي ساير هزينـه  ماندة خالص ماهانة خود را براي سرمايه 3

  باقي خواهد ماند؟

,) الف) 1 ,12 700 ,، ب) 000 ,73 200 ,، ج) تصاعدي كلي، د) 000 ,42 800 000   

,) الف) 2 ,17 200 ,، ب) 000 ,72 300 ,، ج) تصاعدي كلي، د) 000 ,42 800 000   

,) الف) 3 ,17 200 ,، ب) 000 ,73 200 ,اي، د)  ، ج) تصاعدي طبقه000 ,48 200 000   

,) الف) 4 ,12 700 ,، ب) 000 ,72 300 ,اي، د)  ، ج) تصاعدي طبقه000 ,48 200 000   

 :ترتيب بهسال باشد،  20ميليون ريال را درنظر بگيريد. اگر عمر مفيد اين دستگاه  220اي به ارزش  كالاي سرمايه -38

  است؟ يون ريالچند ميلسال اين دستگاه  6استهلاك  ةالف) مجموع هزين

سال آخر عمر مفيد ايـن   3استهلاك هزينة درصد افزايش قيمت داشته باشد، مجموع  30سال آخر عمرش،  5ب) اگر قيمت اين دستگاه در 

  است؟ چند ميليون ريالدستگاه 

  است؟ چند ميليون ريال ج) تفاضل قيمت جديد دستگاه با قيمت قديم آن 

  66، ج) 9/42، ب) 66ف) ال) 2    68، ج) 2/49، ب) 66الف) ) 1

  66، ج) 2/49، ب) 68الف)  )4    68، ج) 9/42، ب) 68الف)  )3
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 محل انجام محاسبات

 ؟كند درستي تكميل مي داده شده را به هاي هاي زير است و جاهاي خالي عبارت كدام گزينه مبين پاسخ صحيح و كامل پرسش -39

  باشد؟ هاي زير را دارا مي يك از ويژگي الف) توسعه برخلاف مفهوم رشد كدام
  است. …اعم از  …) ب

  يافتگي به وجود آمده، كدام است؟ ج) نام شاخصي كه از تركيب چند شاخص براي تشخيص توسعه
  شود؟ د) چگونه امكان مقايسة وضعيت جوامع مختلف با تعداد جمعيت متفاوت فراهم مي

  ؟باشد نميهاي توسعة آن هماهنگ  هـ) درآمد سرانة كدام كشور با شاخص

كنـيم؛   ، د) نخست درآمد ملي يك كشور را برحسب پـول داخلـي آن محاسـبه مـي    H.I.D، ب) توسعه ـ پيشرفت، ج)  بودنالف) بلندمدت ) 1
    شود. هـ) ژاپن سپس با توجه به نرخ دلار در آن كشور، درآمد سرانه برحسب دلار اعلام مي

كنـيم؛ سـپس بـا     ، د) نخست درآمد ملي يك كشور را برحسب پول داخلي آن محاسبه مـي H.D.Iرشد ـ توسعه، ج)   الف) كمي بودن، ب) ) 2
  شود. هـ) موزامبيك توجه به نرخ دلار در آن كشور، درآمد سرانه برحسب دلار اعلام مي

كنيم؛ سـپس بـا    كشور را برحسب پول داخلي آن محاسبه مي ، د) نخست درآمد سرانة يكH.D.Iرشد، ج)  الف) كيفي بودن، ب) توسعه ـ  ) 3
  شود. هـ) قطر توجه به نرخ دلار در آن كشور، درآمد سرانه برحسب دلار اعلام مي

س بـا توجـه   كنيم؛ سپ ، د) نخست درآمد داخلي را برحسب پول داخلي آن محاسبه ميH.I.D) كوتاه بودن، ب) پيشرفت ـ توسعه، ج)  الف) 4
  شود. هـ) چين به نرخ دلار در آن كشور، درآمد سرانه برحسب دلار اعلام مي

 ها:  سال است. براساس اين داده كشوري در طول يك دراطلاعات مندرج در جدول زير، بيانگر چگونگي توزيع درآمد  -40

چند درصد  ترتيب به هشتمهاي سوم، ششم و  الف) سهم دهك
  است؟

درصـد   20درصد بالاي جامعـه بـه    20هاي  ب) شاخص دهك
  پايين جامعه كدام است؟

ج) كدام عبـارت در خصـوص وضـعيت توزيـع درآمـد در ايـن       
  جامعه، درست است؟

 20هـاي چهـارم تـا هفـتم      د) اگر مجموع جمعيت افراد دهك
  ميليون نفر باشد، جمعيت كل كشور چند ميليون نفر است؟

50,هـ) اگر درآمد ملي معادل  ترتيب  ميليارد دلار باشد، به 000
  هاي دوم و هفتم چند ميليارد دلار است؟ سهم دهك

% درآمد ملي 67) ج، 7/4) الف) پنج ـ ده ـ شانزده و نيم، ب)   1
% پـايين  50% درآمـد ملـي بـه    33% پر درآمـد جامعـه و   50به 

2,، هـ) 50گيرد. د)  جامعه تعلق مي 4,ـ 000 000  
گيرد.  % ديگر جامعه تعلق مي67% درآمد ملي به 50% پر درآمد جامعه و 33% درآمد ملي به 50) ج، 6/5) الف) سه و نيم ـ شش ـ هفده، ب)   2

2,، هـ) 45د)  6,ـ 500 500  
گيـرد. د)   % ديگر جامعه تعلق مي80% درآمد ملي به 67% پر درآمد جامعه و 20% درآمد ملي به 33) ج، 7/4) الف) پنج ـ دوازده ـ پانزده، ب)   3

2,، هـ) 50 6,ـ  000 500  
% پـايين جامعـه   50آمد ملي بـه  % در67% پر درآمد جامعه و 50% درآمد ملي به 33) ج، 6/5) الف) چهار و نيم ـ سيزده ـ چهارده و نيم، ب)   4

2,، هـ) 45) دگيرد.  تعلق مي 6,ـ  500 000  

  ميلادي 1998در سال  Aوضعيت توزيع درآمد در كشور 
  3  سهم دهك اول
  4  مسهم دهك دو

  ؟  سهم دهك سوم
  6  سهم دهك چهارم
  9  سهم دهك پنجم
  ؟  سهم دهك ششم
  13  سهم دهك هفتم
  ؟  سهم دهك هشتم
  16  سهم دهك نهم
  17  سهم دهك دهم

  درصد درآمد ملي 100  درصد جمعيت كشور 100
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  چهارم سال ادبيات فارسي  

  
  
  

  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  

  ؟نداردبا كدام بيت قرابت معنايي » ست كو چون برفروخت / هرچه جز معشوق باقي جمله سوخت شعله عشق آن«بيت  - 41

  اي اي / زنده معشوق است و عاشق مرده عاشق پرده جمله معشوق است و) 1

  سرا در من رانيست گنجايي دو آ /  در منگفت اكنون چون مني اي ) 2

  رها كن تا چو خورشيدي قبايي پوشم از آتش / در آن آتش چو خورشيدي جهاني را بيارايم) 3

  شو همخانه شو همخانه عاشقان هم خويش را بيگانه كن، هم خانه را ويرانه كن / وآنگه بيا با) 4

  ؟نداردرك با كدام گزينه مضموني مشت» ياب عشق مي شناس و ممات بي حيات از عشق مي«مفهوم  -42

  گويد فاش / هركه از جان گذرد بگذرد از بيشة ما پنجه و مي عشق شيري است قوي) 1

  عشق مرده است گرش صد جان بود بيكسي كز عشق خالي شد فسرده است / ) 2

  هر كو شراب عشق نخورده است و درد درد / آن است كزحيات جهانش نصيب نيست) 3

  / اوست كه از عشق نشاني در اوست است كه جاني در اوستآن زنده نه ) 4

  ؟مفهوم بيت زير با كدام بيت تناسب معنايي بيشتري دارد -43

  »تا كه اين ديوار عالي گردن است / مانع اين سر فرود آوردن است«

  روي در ديوار كن تنها نشين / وز وجود خويش هم خلوت گزين) 1

  مده استتيغ حلمم گردن خشمم زده است / خشم حق بر من چو رحمت آ) 2

  ثبات / در گلويت مانع آب حيات مال خس باشد چو هست اي بي) 3

  دام نيست / جز به خلوتگاه حق آرام نيست دد و بي هيچ كنجي بي) 4

 است؟ مفهوم معنويدر چند بيت » آب«مفهوم  -44

  تر كند از حجاب تر بود بر بانگ آب / او كلوخ زفت الف) هر كه عاشق

  ته / ماهي صفتان يك دم ازين آب برآييدب) كشتي شما ماند برين آب شكس

  نشود اي زير چنين آب و گلي / تا به بهارت نرسد او شجري مي دل كاشته ةپ) دان

  ت) گر برفت آب روي كمتر غم / جاي عاشق برون آب و هواست

  ث) پير و جوان كو خورد آب حيات / مرگ بر او نافذ و ميسور نيست

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  باشد. يكسان مي … جز بهها  با همة گزينه» برفكنم پرده شود غبار تنم / خوش آن دمي كه از اين چهره حجاب چهرة جان مي«يت مفهوم ب -45

  گر غبار تعلّق فشاندمي، چو صدف / دلِ سبك چو نسيم بهار داشتميا) 1

  هر سرِ موي تو را با زندگي پيوندهاست / با چنين دلبستگي از خود بريدن مشكل است) 2

  ها كن طواف / تا چو زنبور عسل پر شهد سازي خانه را از خس و خاشاك بگذر گرد گل) 3

  اند اند / دشمن خود را به شكر كشته كشُان كĤتشِ زر كشته سيم) 4

 هايي از طنز امروز عشق و عاشق و معشوق، درآمدي بر طنز، هجو و هزل، نمونه
  )24تا  22 هاي (درس
  169تا  152  هاي صفحه
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  ؟است نادرستاز نظر تاريخ ادبيات كدام گزينه  - 46

  ز عبيد و حافظ سروده است.) يكي از آثار درخشان طنز در قرن نهم اشعار بواسحق اطعمه است كه به تقليد ا1

  روند. هاي طنز و انتقاد تلخ اجتماعي فارسي به شمار مي ترين نمونه آثار انتقادي عبيد زاكاني از درخشان) 2

  .آزاري و مردم مدحطنز نوعي تنبيه اجتماعي است و هدف آن اصلاح و تزكيه است نه ذم و ) 3

  هشتم و نهم شدت بيشتر دارد. هاي انديشة انتقاد در شعر و نثر فارسي در قرن) 4

  ؟با كدام بيت قرابت معنايي دارد» باشدباشد، پدر من به بهشت رسيده  هديهاي گران بر خود بجنب سنگآن تا پدرت زير «عبارت  -47

  آن تعلق چو پايبندم كرد / حلقه در حلقة كمندم كرد) 1

  حاصلي / چو پيوندها بگسلي واصلي تعلق حجاب است و بي) 2

  رد نيانند، نمايند و نپايند / تو بيا كĤب حياتي كه ز تو نيست گريزمهمگان م) 3

  پيوندند تدلي چند سس بتان كه اهل تعلق به قيدشان بندند / غريب سخت) 4

 تر است؟ پيام بيت زير به مفهوم كدام بيت نزديك -48

  »مان سرورند / صاحب خر را به جاي خر برند تمييزيان چون كه بي«

    اندر رنج / فضل مجهول و جهل معتبر است) جاهل آسوده فاضل 1

  بنـد هـر خطا / جهل باشد منشأ جور و جفا ) عـقـل باشد راه2

  د) حافظ از چشمه حكمت به كف آور جامي/ بو كه از لوح دلت نقش جهالت برو3

  ) از شاه وفادارتر امروز كسي نيست / خر جانب او ران كه ترا هيچ نراند4

  شود. يافت مي … جز بهابيات   ةدر هم» عشق در دفتر نباشد درسدرس مايي / كه  ر همبشوي اوراق اگ«مفهوم بيت  -49

  عاشقان را شد مدرس حسن دوست / دفتر و درس و شبستان روي اوست) 1

  دانست نتانيآموزي / ترسم اين نكته، به تحقيق  اي كه از دفتر عقل آيت عشق) 2

  در دهن عام افتاد غمش غيرت عشق زبان همه خاصان ببريد / كز كجا سرّ) 3

  خاطر خياط عقل گرچه بسي بخيه زد / هيچ قبايي ندوخت در خور بالاي عشق) 4

  ؟مفهوم مقابل كناية مصراع دوم بيت زير در كدام بيت آمده است -50

  »سايه م بهخورانگور نه بيل زدم نه پايه / «

  مدارابا دوستان مروت با دشمنان آسايش دو گيتي تفسير اين دو حرف است / ) 1

  اي ديدنت آسايش و خنديدنت آفت / گوي از همه خوبان بربودي به لطافت) 2

  نخورده يكي ساغر از غم تمام / دمادم فراز آردم ساغري) 3

  ام در خون در شيرة انگورم من در تك خونستم وز خوردن خون مستم / گويي كه ني) 4
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  هاي ادبي آرايهتاريخ ادبيات و    
  

  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  

ها نقل شـده، غالبـاً    هم رفته، اشعاري كه به عنوان نخستين شعرهاي فارسي دري در تذكره روي -51
سادگي فكر و بيان است. در تركيـب الفـاظ بعضـي از ايـن     ة ها نمون دست نيستند. برخي از آنيك

درشتي و خشـونت و نـاپختگي در وزن و    -نقل كرده است  …ة به ويژه ابياتي كه نويسند -ابيات 
 تواند نخستين شعر فارسي قلمداد شود. تر از همه مي هود است و بيشآهنگ مش

  ) هزار افسان2    ) تاريخ سيستان1
  ) بحرالفوايد4    ) چهارمقاله3

  . … جز بههاي زير در مورد تاريخ ادبيات فارسي صحيح است؛  همة گزينه -52
  پذيرد. يهاي نوشتاري واحد در هجاهاي گوناگون، دگرگوني م در خط پهلوي شكل علامت) 1
هـاي قلبـي را نيـز بـه همـراه       هاي ذوقي و علاقه شعر و ادب دري خالي از انگيزة سياسي نبود اما غالباً جنبه تشويق و حمايت سامانيان از) 2

  داشت.
  دوران شاعري كسايي با اواخر عهد ساماني و اوايل كار غزنويان همزمان بود.) 3
  سرايي اخلاقي، نزديكي به طبيعت و آميختگي با موسيقي است. مهتكية اصلي جريان شعر عصر فردوسي بر منظو) 4

 معرفي شده است؟ كاملاً درست» سنايي«كدام اثر  -53

 تمام شده است. 525كه سرودن آن در سال  الحقيقه حديقةهاي سنايي، به وزن و شيوة  التحقيق: يكي از مثنوي ) طريق1

  اند و حدود پانصد بيت بيشتر نيست. هم گفته» نامه مطايبه«ست و به همين جهت آن را ) كارنامة بلخ: مبناي اين اثر بر مزاح و مطايبه ا2
 پايان يافته است.  528شود، در سال  هم خوانده مي» نامه الهي«ترين مثنوي سنايي است. كار سرودن اين مثنوي كه  : مهمحديقةالحقيقه) 3

ها و موضـوعات اخلاقـي ديگـر،     آن به طريق تمثيل، از خلقت انسان و نفوس و عقلالمعاد: شامل حدود هزار بيت است و در  ) سيرالعباد الي4
 سخن رفته است. 

  ؟است نشدهكدام يك از متون ديني زير به زبان پارسي تأليف  -54
  البيان مجمع) 2    الجنان الجنان و روح روض) 1
  تفسير كمبريج) 4    الابرار ةالاسرار و عد كشف) 3

  ر سرودن كدام قالب شعري است و مضمون قطعات وي چيست؟ترين شهرت انوري به خاط بيش -55
  ) قصيده ـ ستايش، خواهشگري، بدزباني و هجاگويي1
  ) قطعه ـ ستايش شاهان، وصف طبيعت و هجو دشمنان2
  ) قصيده ـ ستايش شاهان، وصف طبيعت و هجو دشمنان3
  ) قطعه ـ ستايش، خواهشگري، بدزباني و هجاگويي4

  ؟است نادرستندة آن انتساب چند اثر به نويس - 56
شـرح   -تاريخ سيستان (ابن فنـدق)   -نامه (دقيقي)  گرشاسپ -الابنيه عن حقايق الادويه (موفق هروي)  -منظومة سندبادنامه (عنصري) «

  »وحيد (ابوسعيد ابوالخير)اسرارالتّ -القضات)  شناخت (عين يزدان -تعرّف (مستملي بخاري) 
  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

 است؟ نادرستينه كدام گز -57

  شمس و سحاب اشاره كرد.ة توان به مناظر ) از آثار منثور خواجوي كرماني مي1
  ) خواجوي كرماني در قصيده از سنايي و در غزل از سعدي تقليد كرده است.2
  اند.شده سنايي سرودهة عراقي كتابي است مشتمل بر ابياتي در قالب مثنوي و چند غزل كه همگي در وزن حديق ةنام ) عشاق3
  ) عبيد زاكاني براي پرداختن هزليات خود به سعدي و سيف فرغاني نظر داشته است.4

 است؟ غلطاز ديدگاه تاريخ ادبيات، كدام موارد  -58

  وي اشاره كرد.» نكات و مراسلات«توان به  الف) از آثار منظوم بيدل، مي
  دي و حافظ است.تر بر شيوة شاعران عصر سع ب) قصايد و غزليات آذر بيگدلي، بيش

  گوي است. شاعر پارسي 750ج) تذكرة آتشكدة بيگدلي، شرح حال مختصر و گلچيني از اشعار 
  مقام است. نويسي پس از قائم نويسي، يكي از عوامل تحول نثر فارسي و رواج ساده د) رواج سفرنامه

  ) ب، د4  ) ج، د3  ) الف، ج2  ) الف، د1

  ):1ادبيات ( تاريخ
  تاريخ ادبيات ايران 

  (تا پايان عصر مولوي)
  159تا  7هاي  هصفح

  ):2ادبيات ( تاريخ
  تاريخ ادبيات ايران 

  )16(تا پايان درس 
  140تا  4هاي  صفحه
  هاي ادبي: آرايه

هاي شعر فارسي، بيان، بديع لفظي مقدمات، قالب
  123تا  3هاي  صفحه
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  ؟دكن متن زير كدام شخصيت را معرّفي مي -59

هـايي بـه دوسـتان و بسـتگان و      در سرگرداني و آوارگي گذراند. از او نامهرا از اهالي خور و بيابانك بود. زندگي را با فقر آغاز كرد و عمري «
ا پرو ترين اشعار او هزليات است. در آثار خود، چه نظم و چه نثر، مظالم و فجايع عصر خويش را بي دانشمندان عصر خويش باقي است. جالب

  »كند. برملا مي
  سيف فرغاني) 2    عبيد زاكاني) 1
  نشاط اصفهاني) 4    يغماي جندقي) 3

  ؟در كتاب منتخبات آثار چاپ شد» هاي خونين دل«كدام سرودة نيما در مجلة نوبهار به چاپ رسيد و كدام شعر او با عنوان  ترتيب به - 60
  اي شب ـ قصة رنگ پريده) 2    افسانه ـ قصة رنگ پريده) 1
  قصة رنگ پريده ـ اي شب) 4    انه ـ اي شبافس) 3

 است؟ نادرست» نيما«توضيح كدام يك از آثار  - 61

گرايي ادبي و هنـري و   يك سرباز را در مسير كمال بخشيدن به ساخت بيروني افسانه سرود. در اين شعر، او به نوعي واقعة خانوادة ) منظوم1
  شود. اي تفكر اجتماعي نزديك مي حتي گونه

  هاي خود شاعر است كه به طرز لطيفي با سرنوشت جامعه و روزگار او پيوند خورده است. ها و ناكامي دلي يان سرگذشت بي) افسانه، ب2
 ـ    ة شعر فارسي است كه هم از قيد تساوي و قافية ) ققنوس همان شكل و بيان كاملاً تاز3 آن بـا  ة سنتي آزاد اسـت و هـم تخيـل و شـكل ارائ
  ، به كلي تفاوت دارد. فارسي بودة چه در شعر گذشت آن
هاي مرغ غم، خواب زمستاني، مرغ آمين و آب در خوابگه مورچگان را در قالب نو نيمـايي سـروده و در عـين حـال، صـورت       ) نيما منظومه4

  ها حفظ كرده است. تمثيلي را در آن
 است؟ نشدهاشاره » الممالك فراهاني اديب«در كدام گزينه به علل دشواري شعر  - 62

 ) اشارات مهجور به اقوال و امثال عرب2  غات تركي و مغولي فراوان) كاربرد ل1

  ) استفاده از واژگان دساتيري4  هاي گذشته   ) دلبستگي به دانش3
مرتـب كنـيم؛ كـدام گزينـه     » لازميه، جزئيه، سببيه، محليه و آليه«هاي  مجاز به علاقه ير را به ترتيب از نظرداشتن آرايةاگر بخواهيم ابيات ز - 63

  ت است؟ درس
 الف) و اين سر كه تو داري اي ستمكار / بـس ســـر بـــرود بـــر آستـــانت 

 آشفت عـابد كه خاموش باش /تــو مــرد زبـان نيستي گـوش بـاش ب) بـر

 كشيـدنـد چــون بيستوندو لشكر به خون / علَـــم بــر پ) گـراينده شد هـر

 سر بنهد، ور ننهد دست تو بالاست   گر /ت) تسليـم تـو سعـدي نتواند كه نباشد 

  تـــا نبــاشد در پس ديــوار گـــوش   /ث) پيش ديـوار آنچه گـويي، هوش دار 
  الف ـب  ـت  ـث  ـ) پ 2    ب ـالف  ـت  ـث  ـ) پ 1
  الف ـب  ـپ  ـت  ـ) ث 4    ث  ـت  ـپ  ـب  ـ) الف 3

  ؟كار رفته در كدام بيت متفاوت است نوع سجع به - 64
  يرانداز با تو كرده است اضعاف آن از جهت تو بر ديگران رفته است.آن چه ت) 1
  محاباتر بران، و به براهين و حجتها موكد گردان. اين سخن را بي) 2
  خردمندان سزاوارند بدانچه اين اشارت را در فهم آرند و اين تجارت را مقتداي عقل و طبع گردانند.) 3
  گ زند و عيار راي و رويت و اخلاص و مناصحت هريك معلوم گرداند.) صنايع خود را به انواع امتحان بر سن4

  شود.  آراية جناس ديده مي …گزينة  جز بهها  در همة گزينه - 65
 ) دل خانة خداست چو مصحف عزيز دار / زان پيشتر كه سيل شرابش كند خراب  1

 درياب  ريــزي صبــحِ بهــار را  عـذار را دريـاب / ستـاره فشانيِ آن گـل ) عـرق2

ل موسم بهار مخسُب  ) درون گنبـد گـردون فتنه3  بـار مخسُـب / بـه زيـر سـاية پـ

  چندي به پاي رفتم و چندي به سر شدم/  دستم نداد قوت رفتن به پيش دوست) 4
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  ب كنيم؛ كدام گزينه درست است؟ مرت» موازنه - جناس  –تكرار  –كنايه  –مجاز « هاي  داشتن آرايه اگر بخواهيم ابيات زير را به ترتيب از نظر - 66

  الف) چــون زنــخ را بسـت خواهند اي صنم / آن بــه آيــد كــه زنـخ كمتــر زنـم

 ستــت جــامــة نــادوخـتــه آخــــر ب) اي بــه زربفــت و كمــر آمـــوختـــه /

 ز بوستانت  پ) اي گلبـن خـرامـان، بـا دوستان نگه كن / تــا بگــذرد نسيــمي بـر ما

 ت) روزگاري است كه سوداي تو در سر دارم / مگــرم سـر بــرود تـا بــرود سـودايت   

  كند  شود / جان به هواي كوي او خدمت تن نمي ث) دل بـه اميد روي او همدم جـان نمي

  ) الف ـ ب ـ پ ـ ت ـ ث 2    ) الف ـ پ ـ ت ـ ب ـ ث  1

  ـ پ ـ ب ـ الف     ) ث ـ ت 4    ) الف ـ ب ـ ت ـ پ ـ ث  3

  ؟هر دو آراية مذكور در مقابل كدام بيت صحيح است - 67

  نشينان شدند مست (جناس، استعاره) امشب چه فتنه بود كه انگيخت چشم او / كاهل صلاح و گوشه) 1

  هم نيستي كه دارد، ملك فنا بقايي / هم درد چون ندارد در دو دوا دوامي (تشبيه، موازنه)) 2

  رت، مقصر شد زبان من / قلم را برتراشيدم كه گويد حال مشتاقي (استعاره، مجاز)ز شرح شوق ديدا) 3

  طرف جوي / روي بنماي و رخ گل را به خون دل بشوي (مجاز، تشبيه) گلرخا برخيز و بنشان سرو را بر) 4

  ؟وجود دارد »في، ناقص حركتي، ناقص افزايشيجناس تام، ناقص اختلا«ترتيب  يات بهدر كدام اب - 68

  بيگانه ننگ است اي برادر ما جاي تنگ است خانه ما را تنگ است اي برادر / بر الف)

  ام ديده چو باز از همه عالم / تا ديدة من بر رخ زيباي تو باز است ب) بردوخته

  ردباده در ده تا فروريزم به روي درد، د ريش روزگار / ج) ساقيا درمان ندارد خشك

  در ناله چو نال گشتم از مويه چو موي د) در حسرت رخسار تو اي زيباروي /

  الف، ج، د، ب) 2    الف، ب، ج، د) 1

  ب، ج، الف، د) 4    ب، الف، ج، د) 3

  است ؟ نادرستشده در مقابل چند بيت  آراية نوشته - 69

  افروز را (اشتقـــاق)  كان صباحت نيست اين صبح جهان رود / رويي مي صبح الف) شب همه شب انتظار

 مـــوازنه)شـــود مـــا را ( و ميســر نميغـي از حـال دوستان يارا / فـراغت از تـب) اگــر تــو فـار

 چين سنبل زلف تـو مشك ناب / شبنـم گــداي گلشـن حســن تــو آفتـاب (واج آرايي) پ) اي خوشه

  ـــه)تشبيآب چشـــم پيــــدا را (نكنـي  نگــــاه مـي داري / گــرفتم آتش پنهــان خبـــر نمـيت) 

  استعـاره )ذوق و ارادت خــورم كه حلوا را (ث) بــه دوستي كـه اگـر زهر باشد از دستت / چنــان بــه 

  ) يك      4  ) دو  3  ) چهار  2  ) سه1

  صحيح است. … استثناي بههاي مقابل تمام عبارات  آرايه -70

  سجع) -ناقص مرا در عهد جواني با جواني اتفاق مخالفت بود و صدق مودت. (جناس ) 1

  كنايه) -(تشبيه  .بعد از مفارقت وي عزم كردم كه بقيت زندگاني فرش هوس درنوردم و گرد مجالست نگردم) 2

  اشتقاق) -(استعاره  .ناگهي پاي وجودش به گل عدم فرو رفت و دود فراقش از دودمانش برآمد) 3

  تشبيه) -آرايي  (واج .ق بود كه مجال نفس كشيدن نداشتچندان كه ملاطفت كرد پرسيدش كه از كجايي، در قعر بحر مودت چنان غري) 4
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  عربي سال چهارم

  

  
 ) :و الأدقّ في الجواب للترجمة أو التعّريب ن الأصح74ـ  71عي( 

  »:!هامهات الأجيال النشّيطة لأنَّ مستقبل المجتمع في أيديتربي الأ« -71

  هاست! آيندة جامعه در دست آنكه  را تربيت كردند براي اين فعاليهاي  ) مادران نسل1

 ها را تربيت كردند! هاي با نشاط است به همين خاطر مادران آن ) همانا آيندة اجتماع در دست نسل2

 ها است! كه آيندة جامعه در دستان آن كنند براي اين هاي فعال را تربيت مي ) مادران نسل3

 ها است! يندة اجتماع در دستان آنكه آ كنند براي اين ) مادران نسلي با نشاط را تربيت مي4

!ا كتاباً أدبياً كان سعرهُ رخيصاً جدشتريت من المعرضِ شيئاً إلّإما « -72  »:اً

  ) چيزي از نمايشگاه نخريدم مگر كتابي ادبي كه بهاي آن واقعا ارزان بود!1

  ارزان بود! جداً با قيمتي) چيزي كه از نمايشگاه خريدم، فقط يك كتاب ادبي 2

  ا يك كتاب ادبي كه بهايش واقعا ارزان بود از نمايشگاه خريدم!) تنه3

  كه واقعا قيمت آن ارزان بود! ياتكتاب ادببه جز كردم ن يخريداز نمايشگاه هيچ ) 4

  »:اي دزدان آيا انتظار داريد كه به شما بگويم اين گردن من است آن را قطع سازيد، به حق منطق عجيبي است!« -73

  هل تنتظرون قلت لكم: هذه رقبتي إقطعوا؛ منطق عجيب حقّاً!  ) يا أيها اللّصوص 1

2 !   ) يا أيتها اللّصوص هل تنتظرون أن أقول: هذا رقبتي إقطعوه؛ منطق عجيب حقاًّ

  ) منطق عجيب حقّاً! يا أيها اللصّوص هل تنتظرون أن أقول لكم: هذه رقبتي إقطعوها!3

  ينتظرون أن أقول لكم: هذه رقبتي إقطعوها!) منطق عجيب حقّاً! يا أيتها اللّصوص هل 4

  :الخطأعين  -74

  هؤلاء المؤمنون يضحون بأنفسهم قربةً إلي االله!»: كنند! خاطر نزديكي به خداوند، خودشان را فدا مي اين مؤمنان به) «1

  ذكروا ربكم كثيراً!يا أيها الّذين آمنوا! اُ»: پروردگارتان را بسيار ياد كنيد!  ايد، اي كساني كه ايمان آورده) «2

  !يجتهد المجدين للوصول إليهاهذه الأمنية التّي »: كنند! اين آرزو همان چيزي است كه افراد كوشا براي رسيدن به آن تلاش مي) «3

  العمل و الأخلاق فإنّهما أساس النّجاح!»: ها اساس پيروزي هستند! بند باشيد كه همان به عمل و اخلاق پاي) «4

75- ن الصة إلي نبوغ طالب العلم أكثر من حاجتها إلي نبوغ غيره«حيح في التشّكيل: عيحاجة الام!« 

  ) الاُمةِ ـ نبوغِ ـ طالب ـ غيَر2ِ    ) الاُمةِ ـ العلمِ ـ نبوغٍ ـ غير1َ

  ) العلمِ ـ أكثَرَ ـ منْ ـ غيَر4ِ    ) حاجةُ ـ طالبِ ـ أكثَرُ ـ نبوغ3ِ

 استثنا و منادا

  75تا  68   هاي صفحه
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76 - حيح في الإعراب وعيرفي:  ن الصجِلتَ قلوبهم!«التّحليل الصإنمّا المؤمنونَ الّذين إذا ذكر االله و«   

 جمع مذكر ـ معرفة (ذواللاّم) ـ معرب ـ صحيح الآخر/ مبتدأ و مرفوع محلاً»: المؤمنون) «1

 اًاسم ـ موصول خاص ـ نكرة ـ صحيح الآخر/ خبر و مرفوع محلّ»: الّذين) «2

 » قلوب«ثلاثي ـ معتل (مثال) ـ مبني علي الفتح/ فعل و فاعله للغائبة ـ مجرّد »: وجِلت) «3

  اًـ للغائبينِ ـ معرفة/ مضاف اليه و مجرور محلّ ضمير متصّل للنصّب أو الجرّ»: هم«) 4

 مبنية علي الضّم:» مؤمن«عين كلمة  -77

  ) أحترم المؤمن الّذي يذكّرني دائماً بطاعة االله و نعمه!1

  كر االله فإنهّ أنيس أوقات الوحشة!) مؤمن؛ لا تغفل عن ذ2

  ) أيها المؤمن؛ ما أكثر اجتهادك للوصول إلي رضي الرحّمن!3

4!   ) أفضل الناّس مؤمن يضحي براحته و أمواله و نفسه في طريق الحقّ

   .» …الجيرانُ لم يدعونا إلي تناول العشاء إلاّ «عين الصحيح للفراغ:  -78

1!3  !ثنانِإ) جارانِ 2  ) جار واحد!دايثنينِ منهم!إ) 4  ) وال  

  …للفراغ: يا بني آدم  غير المناسب عين -79

  ) كم يسعون لخدمة أبدانهم!2    ) لن تُدركوا كنه عظمة االله!1

  ) أحصوا أعمالكم بدل أيام عمركم!4    ) لا يدرك أحد كنه عظمة االله!3

  عن الباقي: يختلف» غير«العبارة التّي فيها إعراب كلمة عين  -80

  لقد ضيع النّاس كلّهم عمرهم غير الّذين يجتهدون و لا يتعبون!) 1

  ) ما نجح في إمتحانات نهاية السنة غير التلاميذ المجدين!2

  ) لايدفعنا إلي الجهاد في سبيل الحقّ غير رغبة في عزّة الإسلام!3

  ) ما كان مؤثّراً في نجاحي غير مساعدة أصدقائي المخلصين!4
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  تاريخ شناسي

  

  
 دام گزينه در ارتباط با نشريات صحيح است؟ك -81

  ماندگي كشورها، تعداد و تنوع نشريات در هر كشور است. هاي پيشرفت و يا عقب از جمله ملاك )1
  شده است.  موجب به وجود آمدن آن ،عوامل محتوايي اي از نشرياتي است كه صرفاً مونهمطالعات تاريخي نة نام فصل )2
  تنوع مطالب نشريات محدود شود.شود  شريات، باعث مي) سرعت در تهيه و چاپ ن3
  .شدند منتشر مي ولي در تعداد گستردهها در صفحاتي محدود  ) در آغاز روزنامه4

 كامل نيستند؟ از نظر محتوا چرا در بسياري مواقع اخبار موجود در نشريات با وجود تازه و دست اول بودن، -82

  نشريات راه يابد و محتوا و متن را تحت تأثير قرار دهد.اپي در شود اشتباهات چ ، موجب ميمحدوديت وقت) 1
  .اخبار وجود نداردة ) فرصت كافي براي تحقيق و بررسي پيرامون درستي يا نادرستي هم2
  كنند. ها را دستكاري مي واقعيت ،براساس ديدگاه شخصي خويش ،كنند ) افرادي كه اخبار يك نشريه را تنظيم مي3
 ورزانه در نشريات وجود داشته باشد. اطلاعاتي نادرست و غرض ،د دارد) اين امكان وجو4

 ؟باشد نميكدام گزينه، از موضوعات نشريات در زمان انقلاب مشروطيت  -83

  ترويج عقايد سياسي نوين) 2    آفات استبداد و استعمار) 1
  بيان پيشرفت برخي كشورها) 4    لزوم استقرار قانون و عدالت) 3

 رساند؟ هاي تاريخي ياري مي به بررسي ،هاي تمدني و فرهنگي قرون اخير ير در اثر پيشرفتيك از منابع ز كدام -84

 ) نشريات4  ) حسب حال3  ) اسناد فرهنگي2  ) علم و انديشه1

 ؟باشد نميهاي نشريات  كدام گزينه از ويژگي -85

  متنوع) 2    مستقيم )1
  مفصل) 4    مداوم) 3

  سعي بر چه امري داشتند؟ ،هاي سياسي با ايجاد روزنامه ها چگونه بود و در اين زمان دولت و گروه در دوران پس از انقلاب مشروطيت نقش روزنامه - 86
  هاي خويش آفرين بودند. ـ همراه كردن مردم با نظرات و خواسته سياسي و اجتماعي كشور نقشة تر در صحن ) با وسعتي بيش1
  فلسفي غربهاي سياسي و  م با انديشه) تحت تأثير ملاحظات حكومتي قرار داشتند. ـ آشنا كردن مرد2
  و فلسفي غربهاي سياسي  آفرين بودند. ـ آشنا كردن مردم با انديشه سياسي و اجتماعي كشور نقشة تر در صحن ) با وسعتي بيش3
  هاي خويش ) تحت تأثير ملاحظات حكومتي قرار داشتند. ـ همراه كردن مردم با نظرات و خواسته4

  است و نخستين روزنامه در زمان حكومت كدام شاه قاجار منتشر شد؟ قرن چندران چاپ روزنامه در ايقدمت  -87
  سه ـ محمدشاه) 4  دو ـ احمدشاه) 3  سه ـ احمدشاه )2  ) دو ـ محمدشاه1

ها مورد  مورخان به آنة ها هنگام مراجع ها در تاريخ معاصر ايران شد و چرا روزنامه چه عاملي موجب افزايش تعداد نشريات و كيفيت مطالب آن -88
  گيرند؟ نقد قرار مي

  ها زياد بين تدوين نشريات با وقوع اخبار ذكر شده در آنة ) كاهش كنترل حكومت و شخص شاه ـ وجود فاصل1
  در نشريات  ورزانه ) كاهش كنترل حكومت و شخص شاه ـ امكان وجود اطلاعات نادرست و غرض2
  ها زياد بين تدوين نشريات با وقوع اخبار ذكر شده در آنة ) افزايش آگاهي سياسي و اجتماعي مردم ـ وجود فاصل3
  در نشريات  ورزانه ) افزايش آگاهي سياسي و اجتماعي مردم ـ امكان وجود اطلاعات نادرست و غرض4

ه كـه  گون آن ،ها كنند و به كدام علت ممكن است واقعيت نشريات چگونه به پيشرفت علم تاريخ و گسترش بينش تاريخي در جوامع كمك مي -89
  ؟نشوددر نشريات منعكس  ،بوده است

  تاريخ ـ ملاحظات سياسي، اعتقادي و اقتصادية ) با چاپ مطالب به صورت عمومي، تخصصي و تحقيقي دربار1
  ها بر محتواي نشريه ـ ملاحظات سياسي، اعتقادي و اقتصادي اندركاران يك نشريه و تأثير آن ) با شناسايي اهداف دست2
  تاريخ ـ تفصيل و جزئيات زياد در محتواي نشرياتة ه صورت عمومي، تخصصي و تحقيقي دربار) با چاپ مطالب ب3
  ها بر محتواي نشريه ـ تفصيل و جزئيات زياد در محتواي نشريات اندركاران يك نشريه و تأثير آن ) با شناسايي اهداف دست4

 .منتشر شد …نام داشت كه به همت  …ايران ة نخستين روزنام -90

  ) كاغذ اخبار ـ اميركبير2  خبار ـ ميرزا صالح شيرازي) كاغذ ا1
  ) صداي ايران ـ ميرزا صالح شيرازي4    ) صداي ايران ـ اميركبير  3

  نويسي ها و تاريخ نشريه
  154تا  146  هاي صفحه
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  جغرافياي سال چهارم   

  
 عنوان منابع توليدكننده در اختيار انسان قرار گرفتـه و حـدود   بهآن  …كيلومترمربع است كه  …زمين حدود   كرة هاي خشكيكل مساحت  -91

 هاي زراعي جهان، با اقدامات نادرست ساكنان آن، نابود شده است. درصد از كل زمين …

  16سوم ـ  ميليون ـ يك 510) 2    16سوم ـ  يكميليون ـ  149) 1

  25هشتم ـ  يكميليون ـ  510) 4    25هشتم ـ  ميليون ـ يك 149) 3

 … جز بهتند؛ هسزمين ة پيرامون كرمحيطي  زيستمخاطرات  ها جزو موارد همة گزينه -92

  ، از بين رفتن تنوع زيستيبحران منابع آب ،ها ) افزايش روند فرسايش خاك1

  زدايي، گرسنگي بيابان ،هاي زراعي ) نابودي زمين2

  هاي گياهي و جانوري نابودي گونه، زدايي جنگل افزايش آلودگي صدا،) 3

  هاي سهمگين وقوع سيلاب ،زدايي جنگل ،ازنة ) كاهش ضخامت لاي4

 ؟اند زايي در ايران را به خود اختصاص داده از نيمي از سهم بيابان مجموعاً بيشل ذكرشده در كدام گزينه، عوام -93

  هاي آب زيرزميني رويه از سفره استخراج معادن، تخريب اراضي كشاورزي، برداشت بي) 1

  ها جنگل تخريب اراضي كشاورزي، تخريب) 2

  هاي آب زيرزميني رويه از سفره ، برداشت بيها تخريب جنگل) 3

  تخريب مراتع، استخراج معادن) 4

ها چه پيامدي را  ريزي توجهي به بعد مكاني در برنامه دهند و بي دانان براي استفاده از منابع طبيعي سرزمين ابتدا چه اقدامي انجام مي جغرافي -94

 ؟به همراه دارد

  ريزي دقيق ـ فرسايش شديد خاك و پوشش گياهي برنامه) 1

  محيطي و سياسي ايجاد مشكلات زيست  هاي آن ـ قيق ويژگيبررسي د) 2

  هاي اجتماعي و اقتصادي هاي آن ـ افزايش نابرابري بررسي دقيق ويژگي) 3

  ها اي انواع فعاليت خوردن تعادل منطقه هم ريزي دقيق ـ به برنامه) 4

 ؟اند نهچگو ايرانهاي صنعتي  در جغرافيا، مديريت محيط مبتني بر چيست و محورها و قطب -95

  بندي اجتماعي و اقتصادي ـ متوازن اولويت) 1

  ريزي متناسب ـ متوازن شناسايي و برنامه) 2

  بندي اجتماعي و اقتصادي ـ نامتوازن اولويت) 3

  ـ نامتوازن ريزي متناسب شناسايي و برنامه) 4

  افيا در مديريت محيطنقش جغر
  112تا  104  هاي صفحه
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 ؟شدن و توجه به مديريت محيط زيست كدام است علت مطرح - 96

  گيري محيط زيست زنده در شكل دريافتن ميزان نقش موجودات) 1

  هاي انسان در راستاي توسعه بر محيط زيست داشته است. پيامدهايي كه فعاليت) 2

  به دست آوردن دركي از ميزان ارتباط متقابل انسان و محيط) 3

  تلاش براي بيشترين استفاده از منابع طبيعي يك سرزمين) 4

 ؟انسان و محيط حفظ شود، كدام استچه در مديريت محيط زيست باعث شده كه تعادل  آن -97

  هاي خود براي رسيدن به توسعة هرچه بيشتر تلاش انسان در راستاي افزايش فعاليت) 1

  ها جهت بهبود زندگي انسانبرداري از منابع طبيعي  افزايش ميزان بهره) 2

  محيطي ترين عامل تغييرات زيست توجه به انسان به عنوان مهم) 3

  هاي جغرافيايي عوامل زيستي و مكانكنش و واكنش ميان ) 4

مطابق با مبادي اخلاق محيط زيستي  ،»نگاه جامع دين به مقولة محيط زيست«و » ناپذير بودن تخريب محيط زيست اجتناب«، علت ترتيب به -98

 ؟كدام است ،دين

  ري اخلاقي و توحيدي از محيط زيستو دشواري حفاظت از محيط زيست ـ نظام بهره) 1

  گرايانه و نامتوازن انسان ـ نقش دين در تقويت وجدان عمومي جامعه برفتار تخري) 2

  عدم قدرداني از نعمات الهي ـ رسيدن به جامعيتي متوازن در رفتار با محيط) 3

  شدن همه چيز در زمين حساس نبودن وجدان فردي و عمومي ـ موزون آفريده) 4

 است؟» پايدارة توسع«كدام عبارت مصداق تفكر  -99

  كاشتند و ما خورديم، ما بكاريم ديگران بخورند.) ديگران 1

  مخلوقات در خدمت بشر قرار داده شده است.ة ) هم2

  اي به او بخشيديم. ) از هر چيزي وسيله3

  چه آفريده شده، به بهترين نحو استفاده نماييد. ) از هر آن4

 چگونه ذكر شده است و نتايج حاصل از تحقيقات جغرافياييدرستي  ، اساس جغرافياي كاربردي و ميدان عمل آن در كدام گزينه بهترتيب به - 100

 ؟بايد باشد

  اي متعادل و متناسب با ظرفيت مكاني ناحيه منجر شود. به توسعهگيري از منابع ـ مديريت جغرافيايي محيط زيست ـ  بهره) 1

  لات نواحي منجر شود.ها و نواحي جغرافيايي ـ به رفع بخشي از مسائل و مشك ريزي ـ مسائل مهم مكان برنامه) 2

  اي متعادل و متناسب با ظرفيت مكاني ناحيه منجر شود. ها و نواحي جغرافيايي ـ به توسعه گيري از منابع ـ مسائل مهم مكان بهره) 3

  فيايي محيط زيست ـ به رفع بخشي از مسائل و مشكلات نواحي منجر شود.ريزي ـ مديريت جغرا برنامه) 4
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  )2(و  )1(تاريخ ايران و جهان 

  
  

 به چه دليل كمبوجيه در نهايت توانست مصر را فتح كند؟ - 101

 ايرانيان از خشكي او را غافلگير كرد.ة ) برخلاف تصور فرعون مصر، حمل1

  ) با سپاهي كه بيشتر آنان ايراني بودند، به سوي مصر به راه افتاد.2
  ر دچار نابساماني شده بود.) تعدادي از فرمانروايان آن نواحي شورش كرده بودند و سرزمين مص3
  هاي درباريان شده بود. ها و رقابت كانون توطئه در زمان حملة كمبوجيه، مصر) 4

 چرا امام حسن (ع) خلافت را با شرايطي به معاويه واگذار كرد؟  - 102

 عنصر بودند. افرادي سست  شمار، بقيه ) امام (ع) فاقد سپاهي با انگيزه و مطيع بود و جز افراد انگشت1

  به اوج خود رسيده بود. ،هاي اسلامي به خصوص عراق كه مركز خلافت امام (ع) بود پراكني در سرزمين افكني و شايعه ) تفرقه2
  خواست از وقوع شكستي قطعي در مقابل سپاه معاويه جلوگيري كند. ) امام (ع) مي3
  شكست قرار داده بود.ة ع) را در آستانهاي ياران معاويه سپاه امام ( گري ) سستي و زبوني كوفيان در برابر حيله4

، بر قلمروش افزوده شد و طولي نكشيد كه بـه يـك   …در قسمت شمال امپراتوري مقدس روم به وجود آمد و با تصرف تدريجي  …دولت  - 103
 كشور مهم تبديل شد.

 ) اتريش ـ مجارستان4  ) پروس ـ لهستان3  ) پروس ـ مجارستان2  ) اتريش ـ لهستان1

 انتقال يافت. …ة ها به دور اقتباس كردند و دستاوردهاي فرهنگي تمدن آن …يخي رايج را از ها خط م ايلامي - 104

 ها ـ مادها ) اموري2    ها ـ هخامنشيان ) اموري1

  ) سومريان ـ هخامنشيان4    ) سومريان ـ مادها3
 احي فتح گرديد؟ گردد و در عهد خلافت منصور عباسي كدام نو اي اطلاق مي به چه دوره خلافت اموي دوران فترت - 105

 ميان مرگ يزيدبن معاويه تا خلافت عبدالملك مروان ـ دماوند و طبرستانة ) فاصل1

  حكم ـ سيستان و خراسان دوم تا خلافت مروان بنية ميان مرگ معاوية ) فاصل2
  ميان مرگ يزيدبن معاويه تا خلافت عبدالملك مروان ـ سيستان و خراسانة ) فاصل3
  حكم ـ دماوند و طبرستان دوم تا خلافت مروان بنية ويميان مرگ معاة ) فاصل4

 توان مشاهده كرد؟ را در كدام بنا مي اسلامي -تمدن ايراني كاري اوج هنر كاشي - 106

 كبود تبريز) مسجد 2    تاريخانة دامغان ) 1

  ) مسجد جامع يزد4    گنبد سلطانيه) 3
نگام پايان يافتن جنگ اول صـليبي چـه كسـاني در مرزهـاي شـام      هاي صليبي، شام در دست چه كساني بود و در ه در هنگام شروع جنگ - 107

  كردند؟  حكومت مي
  زنگي ) سلجوقيان ـ آل2    زنگي ) فاطميان ـ آل1
 ) سلجوقيان ـ فاطميان4    ) فاطميان ـ فاطميان3

  دانستند؟ هجدهم ميلادي چه چيزي مية كارگران انگلستان عامل فقر و بيكاري خود را در سد - 108
  ) نظام جديد اقتصادي و صنعتي2    رت ملل مختلف) استعمار و غا1
  فرانسه در امور انگلستانة ) مداخل4    ) تجملات و اسراف شاه3

 گوركانيان چه كسي بود و در زمان زمامداري كدام پادشاه صفوي به قدرت رسيد؟ة مؤسس سلسل - 109

 ) اكبرشاه ـ شاه تهماسب2    ) ظهيرالدين بابر ـ شاه اسماعيل1

  ) اكبرشاه ـ شاه اسماعيل4    ـ شاه تهماسب ) ظهيرالدين بابر3
 هاي ايراني غلامان ترك را در عرصة قدرت سياسي و نظامي دخالت دادند؟ يك از حكومت كدام - 110

  آل بويه ) 2    طاهريان) 1
  صفاريان) 4    انيانسام )3

  كل كتاب : 1تاريخ 
  228تا  2هاي  صفحه
  5تا  1: درس  2تاريخ 
  50تا  2هاي  صفحه
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 )2) و (1(جغرافيا 
        

 ؟اي امتداد دارد و به چه صورت است حدودهفارس و درياي عمان از مصب اروند رود تا چه م جلگة ساحلي خليج - 111

  عرض و باريك تنگة هرمز ـ كم) 1

  مرز پاكستان ـ عريض و طولاني) 2

  تنگة هرمز ـ عريض و طولاني) 3

  عرض و باريك مرز پاكستان ـ كم) 4

 ؟نيستندهاي روستايي، عبارات كدام گزينه با يكديگر هماهنگ  در ارتباط با اشكال سكونتگاه - 112

  اي شمال كشور بودن آب و خاك حاصلخيز و امكان كار كشاورزي ـ سكونتگاه غالب نواحي جلگه در دسترس) 1

  هاي رو به آفتاب استقرار بر دامنة يك كوه ـ قرارگيري در دامنه) 2

  ـ نامشخص بودن مرزهاي روستاها از يكديگر خشك خشك و نيمهسكونتگاه غالب نواحي ) 3

  گيري روستاها ترين نوع شكل رزي در بخش حاصلخيزتر روستاها ـ طبيعيهاي كشاو قرارگيري زمين) 4

 ها درست است؟ دربارة پيدايش و گسترش بيابانكدام گزينه  - 113

  شود. آورد بلكه اين انسان است كه با اقدامات خود موجب پيدايش بيابان مي وجود نمي طبيعت، بيابان را به) 1

  شود. انسان موجب گسترش و پيشروي بيابان مي آورد ولي طبيعت، بيابان را به وجود مي) 2

  شود. آورد ولي طبيعت موجب گسترش و پيشروي بيابان مي انسان، بيابان را به وجود مي) 3

  شود. آورد و موجب گسترش و پيشروي بيابان مي انسان، بيابان را به وجود مي) 4

 دهد؟ رايطي رخ ميباشد و اين حالت در چه ش دهندة وارونگي هوا مي كدام شكل نمايش - 114

  ) الف ـ طوفاني و ابري1

  ) ب ـ آرام و بدون ابر2

  ) الف ـ آرام و بدون ابر3

  ) ب ـ طوفاني و ابري4

 ؟امان ماندن از آن كدام است بهترين روش در ،در كدام منطقه امكان وقوع سيل بيشتر است و در صورت وقوع - 115

  يز ـ رفتن به نقاط مرتفعآبر ةهايي پوشيده از درختان جنگلي در يك حوض دامنه) 1

  عوشش گياهي كم ـ رفتن به نقاط مرتفهايي با پ كف دره) 2

  دست رود آبريز ـ رفتن به پايين ةهايي پوشيده از درختان جنگلي در يك حوض دامنه) 3

  دست رود هايي با پوشش گياهي كم ـ رفتن به پايين كف دره) 4

  :  1جغرافيا 
  كل كتاب

  164تا  1هاي  صفحه
  :  2جغرافيا 

  فصل اول و دوم
  39تا  1هاي  صفحه

 (الف)(ب)
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 ؟چيست 1368ان بعد از سال علت تغيير تعداد گردشگران خارجي واردشده به اير - 116

  هاي انقلاب اسلامي تبليغات استكبار جهاني عليه ايران و ارزش) 1

  ها توجه روزافزون به توسعه و اهميت گردشگري در ايجاد اشتغال و تبادلات فرهنگي ميان ملت) 2

  ماندن خسارات ناشي از جنگ تحميلي باقي) 3

  ة ايرانبحران بيكاري و جنگ در برخي كشورهاي همساي) 4

 ؟است چيزيپراكندگي جمعيت در ايران گوياي چه  ةنقش - 117

  توزيع همگون جمعيت در سراسر كشور و تراكم بالاي جمعيت در بخش مركزي كشور) 1

  كشور نيمة غربيتوزيع همگون جمعيت در سراسر كشور و تراكم بالاي جمعيت در ) 2

  در بخش مركزي كشور ناهمگوني بسيار زياد توزيع جمعيت و تراكم بالاي جمعيت) 3

 ناهمگوني بسيار زياد توزيع جمعيت و تراكم بالاي جمعيت در نيمة غربي كشور) 4

 …حفظ كردن اسامي پايتخت كشورها و ساير اطلاعات جغرافيايي  - 118

  دهد. ترين بخش جغرافيا را تشكيل مي مهم) 1

  تمام علم جغرافيا منحصر و محدود در اين بخش است.) 2

  غرافياست.از دانش ج يبخش) 3

  تواند كاربرد داشته باشد. تنهايي مي ابزاري براي مطالعه جغرافيايي است كه به) 4

 ؟هايي دارند هاي نواحي قطبي چه ويژگي خاك - 119

  به علت كندشدن عمل تجزيه، خاك اين مناطق از نظر هوموس و تركيبات كربني فقير است.) 1

  لي فقيرند.هاي فراوان دارند اما از نظر مواد آ هرچند كاني) 2

  گردد. شود و خاك فقير مي ها و هوموس آن شسته مي در اثر بارش، كاني) 3

  شود. خاك اين ناحيه چرنوزيوم نام دارد و در روسيه و آمريكاي شمالي ديده مي) 4

 ؟نتيجه گرفت توان نميبا مشاهدة تغييرات سواحل در طول زمان كدام مورد را  - 120

  هاي طبيعي يا بادها باشد. يخچال تواند بر اثر حركت اين تغيير مي) 1

  كنند. گذاري در سواحل تغيير ايجاد مي حمل و رسوب ،صورت فرسايش عوامل به) 2

  بودن عوامل تغيير در دو ساحل متفاوت، شاهد تغييرات يكساني در هر دو خواهيم بود. در صورت يكسان) 3

  تأثير نيست. غيير بيهاي سواحل در عملكرد عوامل ت همگن يا ناهمگن بودن جنس سنگ) 4
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   علوم اجتماعي

  
  

 شده، با كدام موارد ارتباط دارند؟ هاي مشخص در متن زير عبارت ترتيب، به - 121

بود. ساختار اجتماعي  دست ملت فرانسه بهسياسي  -هاي اجتماعي  اي از دگرگوني انقلاب فرانسه دوره«
، نظـام سـلطنتي بـه جمهـوري     ز انقـلاب بود. پس ا سلطنتي با امتيازات فئودالي براي اشراففرانسه، 

هاي عصر  ظهور ايدهة نتيج . بعضي از دلايل اجتماعي و سياسي شروع انقلاب،امپرياليستي تغيير يافت
 »آرزوي آزادي و جمهوريت بود. مانند، روشنگري

خـود را بـر وجـود انسـان     ة هـا و پيامـدهاي ايـن جهـان، سـاي      ) انسان كنشگري فعـال اسـت. ـ الـزام    1
تواند در جهـت تـداوم جهـان خـود حركـت كنـد. ـ جهـان اجتمـاعي از بسـتر            راند. ـ انسان مي گست مي

  آيد. هاي انسان پديد مي خواسته
تواند در مسير حركـت   گشايد كه توسط گذشتگان پديد آمده است. ـ انسان مي  ) انسان كنشگري منفعل نيست. ـ انسان در جهاني ديده مي 2
  نوين است.ة . ـ ساختن جهاني جديد، نيازمند گسترش معرفت، آگاهي و ارادسوي جهاني جديد گام بردارد به
گستراند. ـ ساختن جهاني جديد، نيازمنـد    خود را بر وجود انسان مية ها و پيامدهاي اين جهان، ساي ) انسان كنشگري منفعل نيست. ـ الزام 3

  آيد. هاي انسان پديد مي ستهجهان اجتماعي از بستر خوا -نوين است. ة گسترش معرفت، آگاهي و اراد
پديـد آمـده اسـت. ـ      گشـايد كـه توسـط گذشـتگان     ي ديده ميآيد. ـ انسان در جهان  هاي انسان پديد مي ) جهان اجتماعي از بستر خواسته4

  نوين است. ـ انسان كنشگري منفعل نيست.  ة ساختن جهاني جديد، نيازمند گسترش معرفت، آگاهي و اراد
 ؟نيستير صحيح چند مورد از عبارات ز - 122

  پردازد.  هاي مختلف با انتقال فرهنگ خود از طريق صفات ارثي، به بازتوليد خويش مي هر جامعه طي نسل -
جانبه و فراگير نسبت به ديگر اجزا دارند و بـه همـين    هايي قرار دارند كه تأثيرات همه هاي عميق جهان اجتماعي، اجزاء و پديده در لايه -

  گيرند.  تغيير و تحول قرار مي تر در معرض دليل بيش
  آيد.  آدميان پديد مي ةهاي جهان اجتماعي با آگاهي و اراد پيامدها و الزام -
  تواند با حفظ هويت خود، مسير فرهنگي ديگر را ادامه دهد. اي نمي هيچ جامعه -
  ) يك4  ) دو3  ) سه2  ) چهار1

  ؟ نيستشناسي انتقادي، درست  ران مسلمان و جامعه، در رابطه با موضوع دانش اجتماعي از ديدگاه متفكيك كدام - 123
شناسـند، بـراي داوري ارزشـي و     عنوان يك ابزار مستقل معرفتـي بـه رسـميت مـي     چون حس و تجربه به ) متفكران مسلمان كه عقل را هم1

  گيرد. فاصله ميكردن شناخت علمي به شناخت تجربي  شناسي انتقادي در روش خود از محدود جامعه -هنجاري مشكلي ندارند. 
شناسـي   هـاي جامعـه   كنند، بـه محـدوديت   كه شناخت علمي را به شناخت حسي و تجربي محدود نمي دليل اين شناسان مسلمان به ) جامعه2

  گيرد. كردن شناخت علمي به شناخت تجربي فاصله مي شناسي انتقادي در روش خود از محدود جامعه -شوند.  تفهمي گرفتار نمي
شناسـي   جامعـه  -دانسـتند.   مان با شناخت تفاوت موضوع عقل عملي و نظري، دانش اجتماعي را شبيه علـوم طبيعـي نمـي   ) متفكران مسل3

علم تجربي و ابزاري، به سطوح ديگري از علـم كـه تـوان داوري ارزشـي و هنجـاري داشـته باشـد، دسـت         ة انتقادي با قرار گرفتن در محدود
  يابد. نمي

مانـد، بـا    دادن معيار و ميزاني كه فراتر از محصولات اجتماعي و تاريخي انسان بوده، بـاز مـي   كه از نشان ليل ايند شناسي انتقادي به ) جامعه4
شناسند، بـراي   عنوان يك ابزار مستقل معرفتي به رسميت مي چون حس و تجربه به متفكران مسلمان كه عقل را هم -شود.  مشكل مواجه مي

 د. داوري ارزشي و هنجاري مشكلي ندارن

 ؟نيستيك درست  شناسي، كدام جامعهة در رابطه با تاريخچ - 124

» گرايي اثبات«كرد، غالب شد. اين جريان را  گرايي كه شناخت علمي را به دانش حسي و تجربي محدود مي ) در قرن نوزدهم، نوعي از حس1
 نامند. مي» پوزيتيويسم«يا 

خود، از علوم طبيعي فاصله گرفت و طي قرن بيستم بـا توجـه بـه تفـاوت     » موضوع«شناسي از پايان قرن نوزدهم با توجه به تفاوت  ) جامعه2
  هاي غيرتجربي نيز اهميت داد. تدريج به روش خود، به» روش«
علمـي  ة عنوان روش اصلي شناخت علمي، مورد پـذيرش جامع ـ  چنان به كه روش تجربي هم ) در پايان قرن نوزدهم و آغاز قرن بيستم، با آن3

  وجود آمد. شناسي به هايي در جامعه بود، تعديل
خود، از علوم طبيعي فاصله گرفت و طي قرن بيستم بـا توجـه بـه تفـاوت     » موضوع«شناسي از پايان قرن نوزدهم با توجه به تفاوت  ) جامعه4
  هاي غيرتجربي اهميت داد. تدريج به روش خود، به» هدف«

  علوم اجتماعي:
ان و بيدارگران اسلامي و منورالفكر

  زده روشنفكران غرب
  انقلاب اسلامي ايران

  124تا  105  هاي صفحه
  :  1شناسي  جامعه

  كل كتاب
  110تا  1هاي  صفحه
  :  2شناسي  جامعه

  جامعه و فرهنگ
  )4تا  1 هاي (درس
 30تا  1هاي  صفحه
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 چيست؟ة زير، به ترتيب نتيجة شد امور مطرح - 125

شناسايي احكام رسيدن «، »هاي اجتماعي علوم اجتماعي عقليتدبير پديده«، »عادت و كمال آدمي توسط علوم اجتماعي عقليشناسايي س«
  »ها توسط علوم اجتماعي عقلي به آرمان

  ) استفاده از عقل نظري ـ استفاده از حس، عقل تجربي و فهم عرفي ـ استفاده از عقل عملي1
  اده از عقل عملي ـ شناخت ابعاد معنوي انسان و جهان) استفاده از عقل نظري ـ استف2
  ) استفاده از عقل عملي ـ استفاده از حس، عقل تجربي و فهم عرفي ـ شناخت ابعاد معنوي انسان و جهان3
  ) استفاده از عقل عملي ـ استفاده از عقل نظري ـ استفاده از عقل عملي 4

 ني و شهودي، درست است؟در رابطه با شناخت علمي، وحيا ترتيب بهيك  كدام - 126

گيرد. ـ معنـاي خـاص وحـي شـامل       ) شناخت مسائل و قوانين كلي و عام است. ـ اين شناخت از منبع طبيعت و شناخت عمومي بهره نمي 1
 شود. الهامات مي ةهم

شناخت مـورد توجـه قـرار     عنوان يكي از ابزارهاي ها است. ـ حس را به  ) براي كشف واقعيت و شناخت درست و نادرست بودن امور و پديده2
  دهد. ـ ابزار اين شناخت، دل و قلب آدمي است. مي
كنيم. ـ با شناخت عقلاني و عمـومي مخـالفتي     ها است كه هنگام تعامل با ديگران از آن استفاده مي ها و آگاهي مشتركي از دانشة ) اندوخت3

  هاي اين شناخت است. ندارد. ـ مشاهده و استدلال هم از روش
لي اسـت كـه بـراي بشـر از فرهنـگ و      ئت علمي براي زندگي اجتماعي مانند هوا براي زندگي انسان ضروري است. ـ نـاظر بـه مسـا    ) شناخ4

  شناسد. شناخت عمومي وجود دارد. ـ انسان از درون خود بدون استفاده از ابزارهاي حسي، بسياري از امور محسوس و غيرمحسوس را مي
» انكار يـا طـرد بخشـي از علـوم    «و » علمي گسترش يا آموزش ممانعت از«، »علوم غيرحسي و غيرتجربي هايبخش انكار«هر يك از موارد  - 127

 كدام است؟ ، نتيجةترتيب به

  ) رويكرد دنيوي انسان ـ ناسازگاري شناخت عمومي با شناخت علمي ـ مخالفت شناخت عمومي با شناخت علمي1
  كل علم تجربي ـ محدود كردن معناي علم به علم تجربيشناسي انتقادي براي حل مشگرايي ـ روش جامعه) حس2
  گرايي ـ مخالفت شناخت عمومي با شناخت علمي ـ محدود كردن معناي علم به علم تجربي) حس3
  گرايي ـ ناسازگاري شناخت عمومي و شناخت علميشناسي انتقادي براي حل مشكل علم تجربي ـ حس) روش جامعه4

 حيث صحيح يا غلط بودن مشخص كنيد.  از ترتيب بهعبارات زير را  - 128

  هاي طبيعي از جهت ارتباط با زندگي اجتماعي، درون جهان اجتماعي قرار دارند. پديده -
 اجتمـاع  بـه  مربـوط  كـه  كندمي حكايت هايي پديده از مجموعة نظام اجتماعي كه است اين در اجتماعي نظام و اجتماعي جهان تفاوت -

  هستند.
  آيد.وجود ندارد، اما فرهنگ بدون جامعه به وجود ميبدون فرهنگ  ةجامع -
  باشد. آرماني فرهنگ ةدر حوز تواندمي واقعي فرهنگ از بخشي -
  ) غ، غ، ص، ص     4  ) ص، ص، غ، ص3  ) ص، غ، غ، ص2  ) غ، ص، ص، غ1

 ، هر يك از موارد زير، مرتبط با كدام گزينه است؟ترتيب به - 129

  »مفاهيمي كه در واقعيت جدا از هم نيستند.«و » تر نهاد اجتماعي ساختار بزرگ«، »لكننده در نظام اجتماعي ك نقش تعيين«
  ) برطرف كردن يكي از نيازهاي اساسي ـ مربوط به جامعه ـ نظام اجتماعي و جهان اجتماعي1
  ) نهادهاي اجتماعي ـ مربوط به نظام اجتماعي ـ عناصر و ساختار و ساختمان ورزشگاه2
  مربوط به جامعه ـ ساختار اجتماعي و نظام اجتماعي كل) آموزش و پرورش ـ 3
  ) چينش عناصر نظام اجتماعي ـ مربوط به نظام اجتماعي ـ نظام اجتماعي و جهان اجتماعي و ساختار اجتماعي4

 هاي زير، به كدام قسمت جدول مربوط است؟ ترتيب هريك از عبارت به - 130

  ها  ها و پيامدهاي آن هاي اجتماعي انسان كنش -
  هايي براي رسيدن به ذخاير زيرزميني آب در مناطق خشك  ابداع راه -
  طبيعي  هاي اجتماعي آنان با شناخت خداوند و فرشتگان و جهان ماوراء هاي زندگي آدميان و دگرگوني كنش ها و ارزش تغيير آرمان -
  ـ الف ـ ج ب) 1
  ـ ج ب) الف ـ 2
  ـ ج ـ الف ب) 3
  ب) ج ـ الف ـ 4

  بسط جهان اجتماعي  هاي درون جهان اجتماعي پديده  هاي جهان اجتماعي معيارشناسي پديده
  الف  ب  ج
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در  ترتيـب  به» آموزش و پرورش«و » فرزندي -روابط همسري «، »اجزا و عناصر بيمارستانة مجموع«، »ساختمان ورزشگاه« اجزاء متناظر با - 131

 اند؟ جامعه كدام

  ) ساختار اجتماعي ـ نظام اجتماعي ـ جهان اجتماعي ـ نهاد فرهنگي1
  ) نظام اجتماعي ـ جهان اجتماعي ـ ساختار اجتماعي ـ نهاد اجتماعي و سياسي2
  ) نظام اجتماعي ـ جهان اجتماعي ـ ساختار اجتماعي ـ نهاد اجتماعي و فرهنگي3
 ) جهان اجتماعي ـ ساختار اجتماعي ـ نظام اجتماعي ـ نهاد اجتماعي و فرهنگي4

 است؟ نادرستروشنفكران چپ، دربارة زده، درست و منورالفكران غرب دربارة ترتيب بهكدام گزينه  - 132

 مكاتب صورت به را خود اجتماعي هاي حركت آنان، از دانستند. ـ برخي مي فرصت يك را شورهاي استعمارگراقتصادي ك و سياسي ) حضور1

  كردند.مي مطرح الحادي آشكار،
 كردند و گـاه، مي خودداري مردم ديني باور و انديشه با مستقيم رويارويي از هااز آن ديدند. ـ برخي مي فرنگيان رفتار از تقليد در را ) اصلاح2

  داشتند.مي بيان ديني هايپوشش در را خود هايانديشه
 جهـت حـذف   آوردند. ـ با اتكـا بـه قـدرت اسـتعمار جهـاني، در      بود، روي مي متجدد غرب ةگرايانقوم سياسي ةانديش كه ناسيوناليسم ) به3

  كردند.مي اقدام جديد اجتماعي استعماري ساختارهاي ايجاد و پيشين اجتماعي ساختارهاي
 دو دنياي در كشورهاي مسلمان آنان در آميز اعتراض هاياست. ـ حركت  استعماري استبداد اسلامي، كشورهاي در هاآن حكومت هاورد) ر4

  گرفت.مي قرار شرق بلوك هاي حمايت ةساي در اغلب بيستم، قرن قطبي
 ها چيست؟ عامل پيدايش اين آسيب - 133

، »هاي ليبراليستي انديشهة زدگان جوامع اسلامي در حاشي قرار گرفتن غرب«، »مخدوش شدن استقلال سياسي و اقتصادي جوامع اسلامي«
  »به ضعف كشيده شدن عزت و استقلال كشورهاي اسلامي«

زده به كشورهاي استعمارگر ـ فروپاشي بلوك شرق ـ رعب و شيفتگي رجال سياسي جوامـع اسـلامي      ) وابستگي حكومت منورالفكران غرب1
 نسبت به فرهنگ غرب

سياسي ناسيوناليستي ـ كودتاهـاي مـورد حمايـت بلـوك شـرق ـ تشـكيل         ة اي ويژه براي جوامع اسلامي از طريق انديش تدوين شناسنامه) 2
 هاي سكولار در جوامع اسلامي حكومت

بسـتگي  بلوك شرق در كشورهاي اسـلامي ـ وا  ة ) رعب و شيفتگي رجال سياسي جوامع اسلامي نسبت به فرهنگ غرب ـ از بين رفتن جاذب 3
 زده به كشورهاي استعمارگر   حكومت منورالفكران غرب

سياسـي ناسيوناليسـتي ـ نفـوذ     ة سـازي بـراي جوامـع اسـلامي از طريـق انديش ـ      هاي سكولار در جوامع اسلامي ـ هويـت   ) تشكيل حكومت4
 هاي غربي در كشورهاي اسلامي دولت

 ؟نيستنديك از عبارات زير صحيح  كدام - 134

  تاريخي اين كشورها داشت. ه در باورها و اعتقادات و پيشينةر در كشورهاي مسلمان، ريشالف) قدرت حاكمان سكولا
  خواستند. ب) نخستين بيدارگران اسلامي، استقلال اقتصادي و فرهنگي جوامع مسلمان را مي

  شود. ات نظاميه انجام نميشود و همكاري سياسي با آن جز در حد واجب هاي منفي، حاكميت پادشاه، غيرمشروع دانسته مي پ) در مقاومت
  كردند.صورت مكاتب الحادي، آشكار مي هاي اجتماعي خود را بهحركت بيدارگران اسلامياز  برخيت) 

  هاي مسلمان بود.هاي قومي دولت ث) مهجور ماندن عدالت و فقاهت، پيامد مناسبات قدرت
 ) الف ـ ب ـ ت2    ) ب ـ ث ـ ت1

 ) ب ـ پ ـ ث4    ) الف ـ ت ـ ث3

 ك از موارد زير پيامد چيست؟هر ي - 135

تغيير موضع بيدارگران «، »مهجور و ناتوان باقي ماندن مفاهيم برتر فرهنگ اسلامي«، »هاي كشورهاي مسلمانتعامل عالمان ديني با دولت«
  »آميز اسلامي از مقاومت منفي به فعاليت رقابت

 قراردادهاي استعماري توسط دولت قاجار توجهي سلاطين به فرهنگ اسلامي ـ انعقاد ) ضرورت حفظ امنيت ـ بي1

 هاي قومي ـ مقاومت در برابر بيگانگان ) لزوم تقابل سازنده ـ مناسبات قدرت2

 هاي قومي ـ انعقاد قراردادهاي استعماري توسط دولت قاجار ) ضرورت حفظ امنيت ـ مناسبات قدرت3

 اومت در برابر بيگانگانتوجهي سلاطين به فرهنگ اسلامي ـ مق ) لزوم تقابل سازنده ـ بي4
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 هاي زير است؟ يك از گروه مربوط به كدام ترتيب، بههر يك از موارد زير،  - 136

اعتراض به «، »هاي كشورهاي مسلمان بودند خواستار اصلاح رفتار دولت«، »ديدند تر در رفتار سياسي و اقتصادي آن مي خطر غرب را بيش«
  »داري عملكرد اقتصادي نظام سرمايه

 زده زده ـ نخستين بيدارگران اسلامي ـ منورالفكران غرب كران غرب) منورالف1

 ) نخستين بيدارگران اسلامي ـ نخستين بيدارگران اسلامي ـ روشنفكران چپ2

 ها ـ عالمان ديني ) نخستين بيدارگران اسلامي ـ ماركسيست3

 ها ـ نخستين بيدارگران اسلامي  ) عالمان ديني ـ ناسيوناليست4

گيـري   زده اشاره دارد و شـكل  ، به مفهوم اصلاح از ديدگاه نخستين بيدارگران اسلامي و منورالفكران غربترتيب بههاي زير  ينهيك از گز كدام - 137
 روشنفكري التقاطي چپ پيامد چه بود؟

هـاي   شـه هـاي ماركسيسـتي در چـارچوب اندي    گرايانـه متجـدد ـ سـازماندهي انديشـه      ) استقلال اقتصادي و سياسي ـ انديشه سياسي قـوم  1
 ناسيوناليستي

 هاي ماركسيستي با پوشش ديني ) بازگشت به اسلام ـ تقليد از رفتار فرنگيان ـ بيان انديشه2

 هاي ناسيوناليستي با پوشش ديني  ) بازگشت به اسلام ـ تقليد از رفتار فرنگيان ـ بيان انديشه3

 هاي ليبراليستي هاي ماركسيستي در چارچوب انديشه هي انديشههاي ناسيوناليستي ـ سازماند ) استقلال اقتصادي و سياسي ـ انديشه4

هـايي كـه توسـط نخسـتين      هاي استعمارگر چگونه توانستند از موفقيت حركـت  يك در رابطه با جنبش عدالتخانه درست است و دولت كدام - 138
  گيري بود، جلوگيري كنند؟ بيدارگران اسلامي در حال شكل

 ـ ) به دنبال تأسيس مجلسي بود كه قو1 الهـي عمـل كنـد. ايـن     ة انين عادلانه را تدوين كند و شاه را ملزم سازد تا در چارچوب قـوانين عادلان
ساخت و در فقه اجتماعي و سياسي تشيع، ايـن نـوع حاكميـت نيـز مطلـوب و       حركت، حاكميت را از مدار استبداد به مدار عدالت منتقل مي

  آرماني بود. ـ توسط روشنفكران 
داد، يك انقلاب سياسي بود و هدف تنها اصـلاح كـار يـا رفتـار      از آن جهت كه ساختار نظام سياسي جامعه را تغيير مي ) جنبش عدالتخانه2

  زمامداري پادشاه بود. ـ توسط نخبگان كشورهاي غربي و غيرغربية خاصي از پادشاه نبود، بلكه اصلاح شيو
تـر   زمامداري پادشاه بود و حاكميتي بود كه فساد آن از استبداد كمة اصلاح شيو ) هدف تنها اصلاح كار يا رفتار خاصي از پادشاه نبود، بلكه3

ـ بـه كمـك    الهي بود.ة بود، به همين جهت عالمان مسلمان نام مشروطه بر آن نهادند و منظور آنان مشروطه كردن حاكميت به احكام عادلان
  نگاران غربي  مستشرقان و تاريخ

الهي عمـل كنـد و هـدف    ة ه قوانين عادلانه را تدوين كند و شاه را ملزم سازد تا در چارچوب قوانين عادلان) به دنبال تأسيس مجلسي بود ك4
  زده زمامداري پادشاه بود. ـ به كمك منورالفكران غربة تنها اصلاح كار يا رفتار خاصي از پادشاه نبود، بلكه اصلاح شيو

مورد   به چه كسي منسوب است و كدام» در غرب اسلام را ديدم و مسلمانان را نديدم. در شرق مسلمانان را ديدم و اسلام را نديدم و«عبارت  - 139
 ؟نيستاعتراض روشنفكران چپ به نسل اول صحيح ة دربار

  ستيزي بود. هاي اسلام و اسلام ) محمد عبده ـ از جهت گريز از بنيان1
  داري بود. الدين اسدآبادي ـ اعتراض به عملكرد اقتصادي نظام سرمايه ) سيدجمال2
  داري بود. ) محمد عبده ـ اعتراض به عملكرد اقتصادي نظام سرمايه3
  ستيزي بود. هاي اسلام و اسلام الدين اسدآبادي ـ از جهت گريز از بنيان ) سيدجمال4

  اند؟  هاي الف، ب و ج كدام مصداق ترتيب به - 140
  ها ويژگي  ها جريان

  ج  بيدارگران اسلامي
  تقيم با باور ديني مردمخودداري از رويارويي مس  الف

  ب  زده منورالفكران غرب
  ) روشنفكران چپ ـ ضرورت اصلاحات در كشور ـ آگاهي از خطر جوامع غربي1
  ليبراليستي ـ اتحاد ملل اسلامي هاي نظام اقتصادي عملكرد ) بيدارگران اسلامي ـ اعتراض به2
  ح كشورهاي اسلاميديني ـ اصلاة ) منورالفكران ـ خودداري از رويارويي با انديش3
  هاي اجتماعي در قالب مكاتب الحادي ـ بازگشت به اسلام و عمل به آن  ها ـ طرح حركت) ناسيوناليست4
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  سال چهارم ةفلسف

  
 ديدگاه مطرح شده در كدام گزينه مطابق با بيت زير است؟ - 141

»ها امور اعتباري است نوجود اندر كمال خويش جاري است / تعي«  
  مفهومي است كه داراي منشأ واقعي است.) وجود تنها 1
  متعلق به ذهن آدمي است.نيز وجود مفهوم ماهيت  همانند) 2
  دهندة شيء خارجي است. ) وجود نشان3
  كه مفهوم وجود در ذهن نيست. ) جايگاه ماهيت در ذهن است در حالي4

 …گوييم مفهومي اصالت دارد كه  در صورتي مي - 142

  ) ساخته و پرداختة ذهن باشد.2  .) براي شخص مدرِك، واقعي باشد1
  ) جزئي از ماهيت باشد.4    ) واقعي و عيني باشد.3

 در كدام گزينه به درستي ذكر شده است؟» عدد ـ انسان ـ دانايي«نوع مفاهيم كلي  ترتيب به - 143

  ) مشكك ـ مشكك ـ متواطي2    ) مشكك ـ متواطي ـ مشكك1
  متواطي ) متواطي ـ متواطي ـ4    ) متواطي ـ متواطي ـ مشكك3

 نظرية تشكيك وجود در تفسير كدام مسئله ارائه شده است؟ - 144

  ) اختلاف خواص و آثار اشيا2    ) اشتراك لفظي يا معنوي وجود1
  ) ملاك نيازمندي معلول به علت4    ) اصالت وجود يا ماهيت3

 است؟ نادرستكدام گزينه در رابطه با نظرية فقر وجودي صدرالمتألهين  - 145

  معناست. رش تشكيك وجودي بي) اين نظريه بدون پذي1
  موجودي است كه وجود براي ذاتش واجب شده است. هر ) غني بالذات2
  داند. ) اين نظريه حاقّ واقعيت يعني وجود و هستي موجودات را مستقل نمي3
  جهان هستي است. باقي ماندنو هم علت  ايجاد) خداوند هم علت 4

  است؟ نادرستنه در مورد حركت جوهري طبق نظر ملاصدرا كدام گزي - 146
  ) دگرگوني، برخلاف صفات و حالات ديگر شيء، تابع شيء نيست.1
  ) هر تغيير بايد در متن واقعيت، يعني در وجود اشيا ايجاد شود.2
  توان از ابعاد جسم مادي دانست كه فعليت وجود شيء منوط به آن است. ) زمان را مي3
  شود. شيء نمي ) تغيير و تبديل ماهيت، لزوماً موجب نفي واقعيت4

  كنند؟  منكرين اصل عليت كدام مورد را انكار مي - 147
 ) تأثير مشاهدات بر باورها2    ) وجود رابطه ميان حوادث1

  ) تعاقب برخي از حوادث نسبت به هم  4  ) تأثير مشاهدات بر باورهاي انسان3
  …سوزاند،  وقتي آتش چوبي را مي - 148

  فهمد. اس سوختن چوب و تجربه علتش را مي) حو2  كنند. ) حواس، علت سوختن چوب را درك نمي1
  فهمد. انسان به تدريج و در طي زمان، علت سوختن را مية ) تجرب4  كند. فهمد، حس درك نمي ) سوختن چوب را عقل مي3

 يك از قضاياي زير مصداق علم حضوري است؟ علم انسان به كدام - 149

  .احت شدمها خيلي نار ) از رفتارت جلوي بچه2    ي دارد.ت) هر حادثه عل1
  ) در اين دنيا افراد ديگري غير از من هم وجود دارند.4  ) من مورد اعتماد دوستانم هستم.3

از …  بيان نمـود و … هاي جديد، خصوصاً ماركسيسم و  علّامه طباطبايي مطالب كتاب اصول فلسفه و روش رئاليسم را در نقد مباني فلسفه - 150
 ه) است.آثار امام خميني (ر

  الغيب ) رئاليسم ـ شرح مفتاح2  الانس تعليقات بر شرح مصباح ) ماترياليسم ـ1
  الانس ) ماترياليسم ـ شرح مصباح4  الحكم تعليقات بر شرح فصوص ) رئاليسم ـ3

  مباني حكمت متعاليه
  حكماي معاصر

  145تا  119هاي   صفحه
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  منطق و فلسفة سال سوم   
  

  ؟هاي زير بيان شده است در كدام گزينه آگاهانه يا ناآگاهانه بودن فعاليت ترتيب به - 151

  »ساماندهي تفكر براي اشتباه كمتر - انديشيدن و تعقل  - رعايت ضوابط تفكر  - انتخاب موضوعات تفكر «

  آگاهانه ـ آگاهانه ـ آگاهانه ـ ناآگاهانه )1

  آگاهانه ـ آگاهانه ـ ناآگاهانه ـ ناآگاهانه) 2

  ناآگاهانه ـ ناآگاهانه ـ ناآگاهانه ـ آگاهانه  ) 3

  آگاهانه ـ ناآگاهانه ـ ناآگاهانه ـ آگاهانه) 4

  كند.  مفهوم را روشن مي …چيزي است كه  …است و  …ز واقعيت يا عدم واقعيت يك مفهوم با استفاده از سخن ا - 152

  تصور ـ تصديق ـ هستي )2    تصديق ـ استدلال ـ هستي )1

  تصديق ـ تعريف ـ چيستي )4    تصور ـ تعريف ـ چيستي )3

  ؟توان ميان دو مفهوم از مفاهيم زير پيدا كرد كدام نسبت را مي - 153

  دمشه-

  شهر مذهبي -

  كشور -

  عموم و خصوص مطلق) 2    تساوي) 1

  وجه عموم و خصوص من) 4    تباين) 3

  ؟كدام مفهوم لازمة يك نوع خاص است - 154

  گو نسبت به انسان سخن) 2    جسم نامي نسبت به حيوان) 1

  نسبت به مثلث شكل) 4    سياه نسبت به جسم) 3

  …توان گفت  مي …در رابطه با قضية  - 155

  ـ صدق و كذب يك طرف قضيه مجهول است.) منفصل حقيقي 1

  شود. ) شخصيه ـ همواره با سور جزئي شروع مي2

  است هر دو طرف آن درست باشد. ممكنـ  الخلو مانعة) 3

  ناميم. اي كه در معناي متبوع است، تالي مي ) شرطي متصل ـ جمله4

   :منطق
  انسان و تفكر، ... ، اقسام قياس

  72تا  1هاي   صفحه
  :فلسفة سال سوم

) ، ... ، شهيد راه حكمت1فلسفه چيست (
  44تا  1هاي  صفحه
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  ؟نيستزوماً صادق كدام قضيه ل ،»هر ج ب است«و » بعضي الف ب نيست«با توجه به كذب قضاياي  - 156

  بعضي ج الف نيست) 2    بعضي ج غير الف است) 1

  بعضي الف ج نيست) 4    بعضي غير الف ج است) 3

پيوند دهد و سخن از اينكه انسان تابع شرايط پايگاه طبقاتي اسـت يـا نـه     …تواند فلسفه را با  بحث از قواعد ذهن در علم به عالم خارج مي - 157

  باشد. مي …مربوط به 

  شناسي شناسي ـ جامعه روان) 2  شناسي شناسي ـ جامعه روان) فلسفة 1

  شناسي جامعهة فلسفشناسي ـ  فلسفة روان) 4  شناسي جامعهة شناسي ـ فلسف روان) 3

  كدام عبارت، مورد قبول و استفادة همه دانشمندان علوم تجربي است؟  - 158

  شود. اي در اين جهان، با دخالت آگاهانة يك عامل ايجاد مي ) هر حادثه1

  شود.  هايي است كه به ندرت نقض مي ) اصل يكنواخت عمل كردن طبيعت، از فرض2

  ها را اساس علوم دانست.  توان ادراكات آن كنند و بنابراين مي ندرت خطا مي  ) حواس به3

  توان بسياري از اسرار طبيعت را كشف كرد.  ) روش تجربي روشي است كه به كمك آن، مي4

  ؟گردد هاي سوفسطائيان محسوب مي از نتايج مغالطهيك از موارد زير  كدام - 159

  هاي استدلالي گسترش بحث) 2  تأثير عميق و گسترده در تاريخ فلسفه) 1

  براي تحصيل معرفتتهديد جدي ) 4  مورد توجه واقع شدن فن منطق) 3

  ؟نبود ويكدام گزينه از علل احتمالي محاكمة طبق نظر سقراط  - 160

  ها مبارزة سقراط با سوفسطائيان و رسوا كردن آن) 2  طلبان ن و جاهفروشا مزاحمت سقراط براي فضل) 1

  در اثر علاقة جوانان به سقراط تعليم و تربيتحسادت مدعيان ) 4  ادعاي سقراط مبني بر الهي بودن رسالتش) 3
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  شناسي روان

  
  

  
 ؟كودكي استة هاي زير مربوط به كدام دور هريك از ويژگي ترتيب به - 161

هـاي حركتـي    مهـارت ة بهبود قابل ملاحظ ـ -جمعي  دسته صورتتوانايي انجام تكاليف به  -ها  استفاده از سرنخ -خود گيري مفهوم  (شكل

  لاغر به نظر رسيدن كودكان) -درشت 

  اول  اول ـ دوم ـ دوم ـ اول ـ  )4  اول ـ دوم ـ دوم ـ دوم ـ اول  )3  اول ـ اول ـ دوم ـ اول ـ دوم )2  دوم ـ دوم ـ اول ـ اول ـ دوم )1

 رشد است؟ة كدام خصوصيت و جنبة كنند زير بيانة جمل - 162

هايش فوتبال بازي كند. نااميدي در ورزش كردن، او را از درس خواندن هم دلسرد  كلاسي تواند به خوبي با هم رضا اضافه وزن دارد و نمي«

  »كرده است.

  گرايي ) كل2    پذيري  ) انعطاف1

 بودن و مداوماي  ) مرحله4    تأثير شرايط بودن ) تحت3

 شود؟ ، در ديدگاه فرويد چگونه تبيين مي»هاي كلامي لغزش«چون  رفتارهايي هم - 163

  فردآگاهي ة ) عملكرد غيرمستقيم و خارج از حيط1

  احساساتآگاهي ة ) عملكرد مستقيم و خارج از حيط2

  احساساتة ) عملكرد غيرمستقيم و آگاهان3

  رفتارهاة ) عملكرد مستقيم و آگاهان4

 يابند؟ حسب چه امري در بخش هشيار ذهن ما حضور مي بر ،گيرند كه در سيستم شناختي ما مورد تجزيه و تحليل قرار مي اي نشده توجهاطلاعات  - 164

  ميزان تجزيه و تحليل اطلاعات )2  ها و شرايط خاص ارتباط با موقعيت )1

  شناخت و تكليفة رابط )4    ها ها و پاسخ محرك )3

  شود؟ يك از دانشمندان محسوب مي هاي كدام از يافته ،تيبتر بههر كدام از موارد زير  - 165

  »در اثر برداشتن قسمتي از كورتكس، مفهوم دلبستگي ها ناخودآگاه، صدمه به يادگيري موشة سندرم تطابق عمومي، پديد«

  ) هانس سليه ـ فرويد ـ پل بروكا ـ جان بالبي 2  ـ فرويدهانس سليه ) پل بروكا ـ جان بالبي ـ 1

  ) كارل لشلي ـ فرويد ـ كارل لشلي ـ جان بالبي 4  سليه ـ فرويد ـ كارل لشلي ـ جان بالبي  ) هانس3

  فرايندهاي شناختي كليات، رشد،
 (تا ابتداي عوامل موثر در توجه پراكنده)

  85تا  1هاي  فحهص
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  چه تأثيري در سن بلوغ دارند؟ ترتيب بهبا كيفيت ة زندگي در مناطق گرمسيري، چاقي و تغذي - 166

  ) ديرتر ـ زودتر ـ زودتر2    ) زودتر ـ ديرتر ـ ديرتر1

  ديرتر ـ ديرتر) ديرتر ـ 4    ) زودتر ـ زودتر ـ زودتر3

  ؟شوند هاي زير تكميل مي يك از گزينه با كدام ترتيب به زيرنمودار   ي خاليهاجا - 167

  

  هاي كوچك ـ پيرامون شبكيه ) عدم حساسيت به رنگ و جزئيات ـ سلول1

  زرد ـ پيرامون شبكيهة زرد ـ حضور در لكة ) عدم حضور در لك2

  بكيههاي كوچك ـ پيرامون ش زرد ـ سلولة ) حضور در لك3

  زرد ـ در مركز شبكيهة ) براي ادراك حركت ـ حضور در لك4

به نظر شـما كـدام   » گيرد. افراد را تشخيص دهد و افراد را با هم اشتباه مية تواند چهر مريم پس از تصادفي كه با ماشين داشته است، نمي« - 168

 قسمت از مغز وي دچار آسيب شده است؟

  ) لوب پيشاني4  ب گيجگاهي) لو3  اي   ) لوب آهيانه2  سري  ) لوب پس1

يـك از   ديگران ببيننـد، بـه كـدام    ازشود و اينكه نوجوانان خود را متفاوت  هايي در نوجوانان ايجاد مي چه توانايية خود به واسطة تفكر دربار - 169

 نگري در نوجوانان اشاره دارد؟ خطرات درون

 ناپذيري   سازي و استدلال قياسي ـ ويژگي شكست ) تفكر فرضيه1

 ناپذيري ر انتزاعي و استدلال استقرايي ـ ويژگي شكست) تفك2

 سازي ) تفكر انتزاعي و استدلال استقرايي ـ ويژگي قهرمان3

 سازي سازي و استدلال قياسي ـ ويژگي قهرمان ) تفكر فرضيه4

ت كـدام رويكـرد   ر مـذم از صائب تبريـزي د » ال چشم، از حال عيسي غافل استسوزن دج / چشم ظاهربين به كنه روح نتواند رسيد«بيت  - 170

 شناسي است؟ روان

 شناختي )4  گرايي انسان )3  رفتاري )2  كاوي روان )1
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  (سال چهارم)رياضي پايه   

  

 عليا) (ليلا حاجي  »3«ة گزين -1

  نمايش دهيم، داريم:S و مجموع زوايا را با A اگر زاوية مربوط به رنگ سبز را با 

   

(S)

(A)

(A)
P(A)

(S)

  
  

 
  
 

360
90

90 1
360 4

  

----------------------------------------------  
 عليا) (ليلا حاجي  »2«ة گزين -2

! !
n(S)

!( )! !

n(A) P(A)

   
        
  

      
 

12 12 12 11 10 662 12 2 2 1 102
4 4 3 6 162 66 112

  

----------------------------------------------  
 (حميدرضا سجودي)  »3«ة گزين -3

S { , , , ..., } 1 2 3  21تر از  كوچكطبيعي  : اعداد20

A { , , , , , , , , , } 2 4 6 8 10 12 14 16 18   21تر از  كوچك: اعداد طبيعي زوج 20

n(A)
P(A)

n(S)

   
     

  
 
 

10 10 9
2 9 92

20 1920 2 19 38
22

  

----------------------------------------------  
 (كورش داودي)  »1«ة گزين -4

 
3 1

12   احتمال تجربي آمدن عدد پنج4


1
  احتمال نظري 6


  

1 1 3 2 1
4 6 12 12  

----------------------------------------------  
 (محمد بحيرايي)  »1«ة گزين -5

!
n(S)

! !

   
     

5 5 4 3 103 22  

كه مجموع دو عدد انتخاب شده فرد باشد، بايد يكي فرد و يكي زوج  براي آن
  انتخاب شود، بنابراين:

n(A)

P(A)

   
       
   

  

3 2 3 2 61 1
6 3

10 5

  

----------------------------------------------  
 )(محمد بحيرايي  »3«ة گزين - 6

  صورت زير است: اي به فضاي نمونه
} n(S)  ,)6,(پ12 ,)6,(ر ,)1,(پ ,)2,(پ,... S)1,(ر ,)2,(ر ,... {  

} n(A)  A)5,و (ر  )6,(ر2 {  

  n(A)
P(A)

n(S)
   

2 1
12 6  

 )حيراييمحمد ب(  »3«ة گزين -7

n(S)   6 4   ها  تعداد كل مهره:10

n(A)    هاي سفيد :تعداد مهره 6

n(A)
P(A)

n(S)

 
 
    
 
 
 

6
1 6 3
10 10 5
1

  

----------------------------------------------  
 (محمد بحيرايي)  »1«ة گزين -8

    63 37 55 45   اي تعداد اعضاي فضاي نمونه200
   تعداد اعضاي پيشامد45

P(A)  
45 9
200 40  

----------------------------------------------  
 (حميدرضا سجودي)   »3«ة گزين -9

! !
n(S)

! ! !

    
         

8 8 8 7 6 5 563 5 3 2 1 53  

! !
n(A)

! ! ! !

     
                     

3 5 3 3 5 1 3 5 1 162 1 4 12 1 3
n(A)

P(A)
n(S)

  
16 2
56 7   

----------------------------------------------  
 (مهدي ملارمضاني)  »4«ة گزين -10

 
32 8
60   تخمين احتمال تجربي 15


1
  احتمال نظري 2

  قدرمطلق تفاضل احتمال نظري و احتمال تجربي


     
1 8 8 1 16 15 1
2 15 15 2 30 30   

----------------------------------------------  
   1 يرياض    
  
  

 (محمد بحيرايي)  »3«ة گزين -11

A

    


 

   


 

     

2 3 2 3 2 3
1 1 9 1 27 24 252 3 2 3 6 51 1 1 1 3 2 5

2 3 2 3 6
2 3 3 5 7

  

----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »1«ة گزين -12

 
 

 

A , , , , , , , ,

B , , , , ,

A B , , , ,





  

1 2 3 4 5 6 7 8 9
3 5 7 9 19

1 2 4 6 8
  

Aة پس مجموع B عضو دارد. پنج  
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 (محمد بحيرايي)  »4«ة گزين -13

A ( / ) ( ) ( ) ( ) ( )
          
 

     
    

   

51 9 3 100 33 3 2 5 3 6 41 0 09 4 22 25 2 9 5
5 6 6 6 4 10 11 6 5 5 5

5 6 6 5 6 6
3 2 5 3 2 2 3 5 2 3 6

2 3 5 2 3 5

  

----------------------------------------------  

 )مهدي ملارمضاني(  »1«ة گزين -14

، نمودار زيـر  Bو  Aة توان براي دو مجموع با توجه به اطلاعات مسئله مي
  را مثال زد.

Aبنابراين  B {e,f ,g}  عضو است. 3داراي  

  
----------------------------------------------  

 )كفش حميد زرين(  »2«ة گزين -15

x

( x)( x) x (x )

A (x )(x ) (x )

A ( )


      

       

     

2 2

2 2 4

2

1 1 1 1
1 1 1

16 1 15

  

----------------------------------------------  
 (مهدي ملارمضاني)  »4«ة گزين - 16

( ) ( )

( )

( ) ( )

      


   

 
   
   

4 3 25 5 9 3 2 3 5 5 3 3
3 5 3 5

5 3 5 5 5 3 5 5
3 5 3 5

 

----------------------------------------------  

 عليا) (ليلا حاجي  »2«ة گزين -17

a ( ) a
m

a a

a a a a

  
   

 

       

1 13 31 1
2 11 3 3 4 2 4 2

  

y (x ) y x y x         
1 1 53 1 3 3 32 2   خطة معادل: 2

  درسي:ة توضيح نكت

Aاگر AA(x ,y Bو ( BB(x ,y ة باشند، شيب خط گذرنـده از دو نقط ـ  (
A  وB :برابر است با  

B A

B A

y y
m

x x





 

  برابر است با:  mبا شيب  A ةخط گذرنده از نقطة معادل

A Ay y m(x x )    

 )امير زراندوز(  »2«ة گزين -18

AB

BC

AB BC

AB

m
x x

m
x x x

m m x x
x x

x x m


 

  


  
  

      
 

         




5 2 3
4 1 3
5 3 2 1
4 2 4 2 2

3 1 6 3 33 2
3

3 3 12 3 23 6 32 3 2 2

  

----------------------------------------------  
 )ملارمضانيمهدي (  »3«ة گزين -19

  فيثاغورس داريم:ة طبق قضي

( a) (a ) a a a

a a a a

a
(a )(a )

a

       

       


       

2 2 2 2 2

2 2
2 3 6 4 6 9 36

3 6 45 0 2 15 0
55 3 0 3

  

ة حـاد ة زاوي ـ خواهند بـود و سـينوس   10و  8برابر پس دو ضلع ديگر مثلث 

/با  تر، برابر بزرگ
8 0   باشد. مي 810

----------------------------------------------  
 (سارا شريفي)  »2«ة گزين -20

)متمم هستند  55و  35ة زاويدو  )   35 55  ، بنابراين:90

sin cos

sin sin sin cos

sin , tan

A

 

   

 



   

 

  
     

 

2 2 2 2
55 35

35 55 35 35 1
130 60 32

1 2 1 2 3 2 4 3 2 4 3
1 1 12 111 2 3 1 2 332

  

----------------------------------------------  
   )3(رياضي سازي و  آمار و مدل

  

 )محمد بحيرايي(  »3«ة گزين -21

هـاي   مودار چنـدبر فراوانـي برابـر اسـت بـا مجمـوع مسـاحت       مساحت زير ن
  ها در نمودار مستطيلي متناظر: مستطيل

S ( ) ( ) ( )          5 2 5 12 5 15 10 60 75 145  
----------------------------------------------  

 )مهدي ملارمضاني(  »3«ة گزين -22
, ,x ,

(x )

x
x x

( ) ( ) ( ) ( )


   



   
     

      
  

  
 

2 2 2 22

1 4 1 9
1 4 1 9 54
13 2 5 7 105 7 64 4

2 6 5 6 7 6 10 6
4

16 1 1 16 17
4 2

  

 غ. ق. ق

forum.konkur.in



  4: ةصفح    انساني ام قديمظناختصاصي     99 فروردين 15غيرحضوري  نامة آزمون پاسخ
  
 )محمد بحيرايي(  »1«ة گزين -23

x

( ) ( ) ( ) ( ) ( )

CV

   
  

        
 

   
      

2 2 2 2 22

4 5 6 8 12 35 75 5
4 7 5 7 6 7 8 7 12 7

5
9 4 1 1 25 2 28 2 25 7

   

----------------------------------------------  
 (محمد بحيرايي)  »2«ة گزين -24


 

6 2   ها طول دسته 22

x b


   
6 44 aو52  4  

c b c     2 5 2 7  
z d    8 8 2 yو10  6  

a b c d        4 5 7 10 26  
----------------------------------------------  

 )مهدي ملارمضاني(  »3«ة گزين -25
هـاي   نـوع متغيـر گزينـه    ومقاومت يك ترانزيستور متغير كمي پيوسته است 

  ديگر كيفي اسمي است.
----------------------------------------------  

 )كفش يد زرينحم(  »2«ة گزين - 26
اعضاي آن، موضوع ة ست كه دربارء ااي از افراد يا اشيا آماري مجموعهة جامع

  كنيم. يا موضوعاتي را مطالعه مي
  هاي ديگر:  تشريح گزينه

  تواند مقداري منفي باشد. گيري مي مقدار خطاي اندازه»: 1«ة گزين
  تواند از همة افراد جامعه انتخاب شود.  نمونه مي»: 3«گزينة 
  است.يا مساوي آن تر  جامعه كوچكة نمونه از اندازة انداز»: 4«ة گزين

----------------------------------------------  
 (سارا شريفي)  »1«ة گزين -27

f ( )

g( )


  


  




 



4 914 35 5
5 24 4

5 5
5 915 4 4 34 5 114 4

32 12
3 3 3

 

----------------------------------------------  
 )كورش داودي(  »3«ة گزين -28

هاي  از مبدأ تابع، عددي مثبت است؛ بنابراين گزينهبا توجه به نمودار، عرض 
بايـد   xمنفـي اسـت، ضـريب    خـط   نادرست است. چون شيب» 4«و » 2«

   صحيح است.» 3«ة بنابراين گزين ،منفي باشد
----------------------------------------------  

  )حميدرضا سجودي(  »3«ة گزين -29
x y  2 1 0 

y x y x    
1 12 1 2 2  

  
   گذرد. هاي اول، دوم و سوم مي  خط از ناحيهنمودار با توجه به شكل، 

 )حميدرضا سجودي(  »3«ة گزين -30

برابر بـا   x2براي حل معادله به روش مربع كامل كردن، هنگامي كه ضريب 
بـه هـر دو طـرف معادلـه      را xضـريب  يك است، بايد مربع (مجذور) نصف 

)  اضافه كنيم: )


23 9
2 4  

----------------------------------------------  
  اقتصاد    

  

 )مريم بوستان(   »1«گزينة  -31

گيرد كه آن نياز را رفع سـازد و   انسان به دنبال احساس نياز تصميم مي الف)
  كند. ز رفع نياز، احساس رضايت ميبعد ا
هـايش را بـا اسـتفاده از امكانـات موجـود       تواند همة خواسـته  انسان نمي ب)

برآورده كند؛ بنابراين بايـد ابتـدا آن گـروه از نيازهـاي خـود را كـه اولويـت        
  بيشتري دارند برطرف سازد.

ــراي انجــام بهتــرين انتخــاب و  ج)  هــدف علــم اقتصــاد راهنمــايي انســان ب
  ارگيري بهترين روش جهت استفاده از منابع و امكانات خويش است.ك به
كند و به وسيلة آن نيازهـايش را   چه انسان در مقابل پول خريداري مي آن د)

  شود. فقط در اشياي فيزيكي خلاصه نمي ،سازد برطرف مي
----------------------------------------------  

 )تغيير ، با96كنكور سراسري (   »3«گزينة  -32

  = ارزش خدمات ارائه شده  

)ريال  ميليون   )   
2 2 30 203 3n¼z¨  ´Ã£¶ ·IÃ]nIi kÃ²¼U xpnH  

  = توليد ناخالص داخلي  
  آلات + ارزش مواد غذايي + ارزش پوشاك ارزش ماشين  
  توليد خارجيان مقيم كشور + ارزش خدمات ارائه شده +  

ريال ميليون      185 20 30   توليد ناخالص داخلي 235

ريال ليون مي    
1 85   استهلاكة هزين 175

  توليد ناخالص داخلي = توليد خالص داخلي - استهلاك ة هزين  
ريال ميليون     235 17   توليد خالص داخلي 218

/ريال    
218 2 5685

Â±iHj }²Ii kÃ²¼U
n¼z¨  SÃ÷μ]  توليد خالص داخلي سرانه  

  رند +  توليد خالص داخلي = توليد خالص مليتوليد مردم كشور كه در خارج اقامت دا
   - توليد خارجيان مقيم كشور   

ريال ميليون     218 85 30   = توليد خالص ملي273
----------------------------------------------  

 )سارا شريفي(   »2«گزينة  -33

  سال مورد نظرميزان افزايش توليد كل جامعه ناشي از افزايش مقدار توليد در 
  توليد به قيمت ثابت در آن سال =  - توليد كل در سال پايه   

  91ميزان افزايش توليد كل جامعه ناشي از افزايش مقدار توليد در سال   

     ( ) ( ) ( ) ( )       600 20 1500 15 500 20 1200 15  
,دلار    , ,  34 500 28 000 6 500   

  = ميزان افزايش توليد كل در سال مورد نظر  
  توليد كل به قيمت جاري در آن سال - ايه توليد كل در سال پ  
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  92= ميزان افزايش توليد كل در سال   
   ( ) ( ) ( ) ( )       750 40 2000 25 500 20 1200 15  

,دلار  , ,  80 000 28 000 52 000   
  92ميزان افزايش توليد كل جامعه ناشي از افزايش مقدار توليد در سال   

     ( ) ( ) ( ) ( )       750 20 2000 15 500 20 1200 15  
,دلار    , ,  45 000 28 000 17 000   

  ناشي از افزايش قيمت 96ميزان افزايش توليد كل در سال   
,دلار    , ,  52 000 17 000 35 000  

----------------------------------------------  
 )مهسا عفتي(   »2«گزينة  -34

  , , , ,  105 000 000 7 15 000   تعداد خانوارها 000

,وات   , , , ,    
3515 000000 4 100 2   يي شدهجو مقدار انرژي صرفه 100000000100

مگاوات    2100    
  جويي شده  جمعيت جديد استفاده كننده از انرژي برق صرفه  

ميليون نفر   
1 105 215   

  جويي شده  خانوار جديد استفاده كننده از انرژي برق صرفهتعداد =   
ميليون خانوار    21 3 7   

  
,

 
2100 1

14 700 7
ÂÄ¼]ï¾ÎoÅ·HqÃ¶

½I¬»oÃº ¡oMkÃ²¼USÃÎoË    

----------------------------------------------  
 )عليرضا رضايي(   »2«گزينة  -35

منحني عرضه و تقاضا است و در آن عرضه و  تقاطعكه محل  Aالف) نقطه 
  تعادلي نام دارد.  ةنقط ،تقاضا برابر است

   .شاهد مازاد عرضه خواهيم بود) B (نقطةدر نقاط بالاتر از قيمت تعادلي 
  ريال است.  300تعادلي  قيمتب) 

  ريال 200ميزان تقاضا = ميزان مازاد تقاضا در سطح قيمت  - ان عرضه زميج)   
كيلو     300 100   ريال 200ميزان مازاد تقاضا در سطح قيمت  200
  ريال 400ه = ميزان مازاد عرضه در سطح قيمت ميزان عرض - ميزان تقاضا   
كيلو     300 100   ريال 400ميزان مازاد عرضه در سطح قيمت  200

----------------------------------------------  
 )عليرضا رضايي(  »2«گزينة - 36

گوينـد كـه بخـش خصوصـي در      الف) طرفداران حضور دولت در اقتصاد مـي 
ال توسعه تجربة كافي براي تصدي فعاليت ندارد. بـه همـين   كشورهاي در ح

از سوي ديگر بـا توجـه بـه     از حمايت دولت برخوردار باشد. لازم است ،دليل
گوينـد بخـش    هـا مـي   آن ،هـاي فعاليـت در اقتصـاد    اهميت بعضـي از حـوزه  

خصوصي به دليل توجه به سـود خـود، شـايد صـلاحيت لازم بـراي تصـدي       
  نداشته باشد. هايي را چنين فعاليت

ب) به عقيدة طرفداران اقتصاد آزاد جوامع غربي فقط زماني كه دخالـت دولـت   
  در اقتصاد محدود شد، توانستند حركت به سمت توسعه را شروع كنند.

  شود.  مطرح مي »طرفداران مداخلة دولت در اقتصاد«ج) اين موضوع از سوي 
شـرفت كردنـد كـه در    يافته امروزي زماني شـروع بـه پي   د) كشورهاي توسعه

  ديگر كشورهاي جهان انديشة پيشرفت و توسعه مفهومي نداشت.

 )96كنكور خارج كشور (   »4«گزينة  -37

ريال    , , , , , ,  
1025 000 000 15 000 000 1 000   (الف000100

ريال    , , , , , ,  
1535 000 000 25 000 000 1 500 000100  

ريال    , , , , , ,  
1865 000 000 35 000 000 5 400 000100  

ريال    , , , , , ,  
2485 000 000 65 000 000 4 800 000100  

  , , , , , , , ,   1 000 000 1 500 000 5 400 000 4 800   (الف ماليات ماهانة فرد000
,ريال    ,12 700 000  

  , , , , 85 000 000 12 700   (ب ماندة خالص ماهانة فرد000
,ريال    , 72 300 000  

  است.» اي تصاعدي طبقه«نام نرخ مالياتي مورد محاسبه، ج) 

1در صورتي كه فرد 
گـذاري جديـد    ماندة خالص درآمد خود را در سـرمايه  3

  :به كار ببرد

,ريال      , , , 
172 300 000 24 100   گذاري ميزان سرمايه=  0003

,ريال   , , , , , 72 300 000 24 100 000 48 200   ماندة پول ميزان باقي=  000
----------------------------------------------  

 )مريم بوستان(  »2«گزينة -38

ميليون ريال     220 20   (الفهزينة استهلاك هر سال  11
ميليون ريال     11 6   سال  6استهلاك  ةمجموع هزين 66

ميليون ريال     
30220   (ب ميزان افزايش بهاي كالا66100

 ميليون ريال    220 66   قيمت جديد دستگاه   286
/ميليون ريال    286 20 14    هزينة استهلاك سالانه با احتساب قيمت جديد3

  جديد سال آخر با احتساب قيمت 3استهلاك هزينة مجموع =   
/ ميليون ريال   / 14 3 3 42 9    

  (جقديم دستگاه  فاضل قيمت جديد و قيمتت  
يليون ريالم      286 220 66  

----------------------------------------------  
 )مهسا عفتي(   »3«گزينة  -39

افزايش توليد بر تغييرات و تحولات كيفـي ديگـري نيـز    الف) توسعه در كنار 
  كيفي دانست. - توان يك مفهوم كمي  دلالت دارد و از اين رو آن را مي

  رشد نيز دلالت دارد؛ در واقع توسعه اعم از رشد است. ب) مفهوم توسعه بر
وجود دارد كه تركيبي  (H.D.I)ج) شاخصي به نام شاخص توسعة انساني 

  يافتگي است. از چند شاخص براي تشخيص توسعه
د) براي مقايسة وضعيت جوامع مختلف با يكديگر بايد درآمد سرانة كشـورهاي  

ترتيب نخست درآمد  واحد پول يكساني محاسبه كنيم. بدين مختلف را برحسب
كنيم؛ سپس بـا توجـه    سرانة يك كشور را برحسب پول داخلي آن محاسبه مي

  شود. به نرخ دلار در آن كشور، درآمد سرانه برحسب دلار اعلام مي
بـا شـاخص    ،كشورهايي استثنايي، از قبيل چين و يـا قطـر  سرانة هـ) درآمد 

  هماهنگ است.ها نا آن ةتوسع
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 )سارا شريفي(   »3«گزينة  -40

جا كه مجمـوع سـهم    باشد. از آن مي 100ها برابر با  مجموع سهم تمامي دهكالف) 
)درصد  68هاي معلوم معادل  دهك )      3 4 6 9 13 16 17 68 
ــي ــا     م ــر ب ــول براب ــوع ســهم ســه دهــك مجه ــابراين مجم درصــد  32باشــد، بن

( ) 100 68 تر يـا   تواند بزرگ مي  دانيم سهم هر دهك چنين مي ماست. ه 32
» 4«و » 3«هـاي   مساوي سهم دهك ماقبل خود باشد، كه اين موارد تنها در گزينه

  رعايت شده است.
  درصد پايين جامعه 20درصد بالاي جامعه به  20ي ها شاخص دهك  )ب

  /


  


16 17 33 4 73 4 7
´Àj ¦Àj  ´¿w+ ´¿º ¦Àj ´¿w
³»j ¦Àj ´¿w+−»H ¦Àj ´¿w   

كشـور را بـه ده گـروه جمعيتـي      هـا، مـردم   گيري شاخص دهك براي شكل )ج
تـرين   بندي اين ده گروه، سطح درآمـد از كـم   كنند. در طبقه مساوي تقسيم مي

ة درصد اولي 10گيرد. به عبارت ديگر، گروه اول كه  ترين مدنظر قرار مي به بيش
درصـد آخـر    10تـرين درصـد درآمـد ملـّي و      دهنـد،كم  جمعيت را تشكيل مي

ــيش ــد ملـّ ـ  ب ــد درآم ــرين درص ــؤال  ت ــن س ــد. در اي ــد  % 33 ي را دارن درآم
)ملي ) 16 17 هـاي نهـم و دهـم) و     % پر درآمد جامعه (دهـك 20به  33
 گيرد. تم) تعلق ميشهاي اول تا ه % ديگر جامعه (دهك80% درآمد ملي به 67

بندي، مردم كشور را به ده گـروه جمعيتـي مسـاوي تقسـيم      د) در اين طبقه
  خواهيم داشت: تيجه اند. در ن كرده

  x جمعيت افراد در هر طبقه  
xميليون نفر   x   4 20   هاي چهارم تا هفتم جمعيت افراد دهك 5

xميليون نفر      10 10 5   جمعيت كل كشور 50
  درصد درآمد ملي برخوردار است، يعني: 4هـ) دهك دوم از 

,ارد دلار ميلي     , 
450 000 2 000100   

  درصد درآمد ملي برخوردار است، يعني: 13دهك هفتم از 

,ميليارد دلار      , 
1350 000 6 500100  

----------------------------------------------  
  چهارم سال ادبيات فارسي

  

  

 )فائزه اسماعيلي(   »3«گزينة  -41

است كه قدم نهادن در عشق تنها بـراي كسـي   مفهوم بيت صورت سؤال اين 
ممكن است كه خودش را ايثار عشق كرده باشد و چيزي جز عشق در وجود 

هم همـة مواهـب و لـذات     ،خود طلب نكند. عاشق بايد هم خود را ترك كند
شود ولي در گزينـة   ديده مي» 4و  2، 1«هاي  دنيايي را. اين مفهوم در گزينه

  وجود ندارد.» 3«
 ----------------------------------------------  

 )نژاد طباطباييسيد جمال (  »1«گزينة  -42

  به جان بازي عاشق اشاره شده است.» 1«در گزينة 
عشـق، مـرگ    زندگي بـي » 4و  3، 2«سؤال و سه بيت  صورت مفهوم عبارت

  است.
----------------------------------------------  

  )نژاد باطباييطسادات  عارفه(  »3«گزينة  -43
ترك تعلقات براي رسيدن به » 3«سؤال و گزينة صورت مفهوم مشترك بيت 

  خداست.

 (سعيد جعفري)  »2«گزينة  -44

 الف) نماد زندگي جاويد و معنوي

 ب) نماد زندگي مادي

  پ) نماد زندگي مادي
  ت) نماد زندگي مادي

  ث) نماد زندگي جاويد و معنوي
----------------------------------------------  

  شهري) نثار كهنه (رضا جان  »2«گزينة  -45
 و از خـود گذشـتن   به ترك علايق و ماديات دنيـوي  ،»4و  3، 1«هاي  گزينه

 هـا  و دشـواري تـرك آن   به وابستگي به تعلقـات » 2«اشاره كرده ولي گزينة 
  اشاره دارد.

 ----------------------------------------------  
 )ودرزيمعصومه گ(  »4«گزينة  - 46

هاي هفتم و هشتم شدت بيشتري  انتقاد در شعر و نثر فارسي در قرن ةانديش
  دارد.

 ----------------------------------------------  
 )شيباني سعيد(  »2«گزينة  -47

به دوري از تعلقـات دنيـوي كـه مـانع     » 2«عبارت صورت سؤال و گزينة در 
 شود. اصلي رسيدن به خداوند است؛ تأكيد مي

----------------------------------------------  
 )سعيد جعفري(  »2«گزينة  -48

پيام صورت سؤال: فرمانروايانمان نادانند ازيـن رو در دادرسـي دچـار لغـزش     
 شوند. مي

  شود. بندد و ناداني سبب ستم و بيداد مي خرد راه خطا را مي »2«گزينة پيام 
 ها: تشريح ساير گزينه

 ده و دانا در رنج است.نادان آسو»: 1«گزينة 

  .رهايي يابيدر پي شراب عرفاني باش تا از ناداني »: 3«گزينة 
  وجود ماديت را به سوي معنويت بكشان.»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
  شهري) نثار كهنه (رضا جان  »3«گزينة  -49

گنجد  دفتر و عقل نميگويند سخن عشق در كتاب و  مي »4و  2، 1«هاي  گزينه
   .و پاي عقل در رسيدن به جوهر عشق عاجز و چوبين است

----------------------------------------------  
  )نژاد طباطباييسادات  (عارفه  »3«گزينة  -50

بيـت سـوم    در كـه  در حالي ،سؤال در آسايش بودن استصورت مفهوم بيت 
  مفهوم در رنج و سختي بودن است.

 ---------- ------------------------------------  

  هاي ادبي آرايهتاريخ ادبيات و   
  

  )نژاد سيدجمال طباطبايي(  »1«ة گزين -51

مؤلفّ تاريخ سيستان، ابياتي از محمـد بـن وصـيف سيسـتاني را بـه عنـوان       
رود نخسـتين   نخستين اشعار پارسي در كتاب خود آورده است كه گمان مـي 

  اشعار پارسي دري باشد.
 -- --------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(  »4«گزينة  -52

تكية اصلي جريان شعر عصر فردوسي، بر حمايت از فرهنگ قومي و اهميـت  
  به زبان فارسي است.و اعتبار بخشيدن 
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  )97كنكور سراسري (  »2«گزينة  -53

  هاي نادرست: تشريح گزينه
هجـري بـه پايـان     528در سـال  » التحقيـق  طريق«كار سرودن »: 1«گزينة 

 رسيده است.

  به پايان رسيده است. 525در سال » حديقه«كار سرودن »: 3«گزينة 
  سنايي شامل حدود هفتصد بيت است.» سيرالعباد الي المعاد»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  
  نژاد) (فرهاد علي  »2«گزينة  -54
از مشهورترين تفاسير شيعه است كـه در نيمـة    يكي طبرسي» البيان مجمع«

تفاسـير مـذكور در    .اول سدة ششم هجري به زبان عربي تأليف گرديده است
  اند. ها همگي به زبان فارسي تأليف شده ساير گزينه

----------------------------------------------  
 نژاد) (سيدجمال طباطبايي  »1«گزينة  -55

ون ستايش، خواهشگري، بـدزباني و هجـاگويي اسـت.    قطعات انوري در مضم
مضمون قصايد انوري سـتايش شـاهان، وصـف طبيعـت و هجـو مخالفـان و       
ــامبر      ــي او را پي ــت و برخ ــيده اس ــوري در قص ــهرت ان ــت. ش ــمنان اس دش

 .اند دانستهسرايي  قصيده

----------------------------------------------  
  )نژاد فرهاد علي(  »4«گزينة  - 56
  موارد نادرست:ريح تش

  تاريخ سيستان: مؤلف نامعلوم -   منظومة سندبادنامه: رودكي -
  بن منور اسرارالتوّحيد: محمد -   نامه: اسدي توسي گرشاسپ -

----------------------------------------------  
 )مرتضي كلاشلو(  »4«گزينة  -57

قـرن  گـوي   هزلعبيد براي پرداختن هزليات خود به سعدي و سوزني (شاعر 
  ششم) نظر داشته است.

 ----------------------------------------------  
 )97كنكور خارج كشور (  »2«ة گزين -58

  موارد نادرست: الف) نكات و مراسلات از آثار منثور بيدل است.
شــاعر  850اشــعار  ي ازو گلچينــمختصــر ج) تــذكرة آتشــكده شــرح حــال 

  گيرد. گوي را دربرمي پارسي
 -------- --------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(  »3«ة گزين -59

دارد. از او غزلياتي هم به شيوة » يغماي جندقي«متن صورت سؤال اشاره به 
  معمول زمانه باقي است كه نشان از مايه و استعداد او در شاعري دارد.
 ----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي  »2«گزينة  - 60

را سرود كه تمريني واقعـي  » قصة رنگ پريده«سالگي منظومة  23نيما در  - 
هـايي از   قسمت» منتخبات آثار«كتاب  محمد ضياء هشترودي در .بيش نبود

به همراه چند قطعة ديگر از نيمـا  » خونين هاي دل«اين منظومه را با عنوان 
  .ه استآورد

از طبـع نيمـا    - سـالگي   25يعنـي در   - كه دو سال بعد » اي شب«قطعة  - 
شود و به دليل سوز و شوري كـه   تر محسوب مي اي جدي تراويد، آغاز مرحله

  ها افتاد. بر سر زبان» نوبهار«داشت، پس از نشر در 
----------------------------------------------  

 )نيا اعظم نوري(  »4«گزينة  - 61

  ات نيماست.رباعية مجموع» آب در خوابگه مورچگان«

 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »1«ة گزين - 62
الممالك بر تاريخ و ادب عربي دارد، شعرش گاهي  اي كه اديب به دليل احاطه

از اشارات مهجور و نامأنوس به اقوال و امثال عرب و احوال پيشينيان سرشار 
هـاي گذشـته و    او بـه فنـون و دانـش   ة بستگي ويژ گردد. همين امر و دل مي

هاي پيشين در قلمرو زبان فارسي معمـول   لغات ساختگي ـ كه از سده  برخي
نامند ـ فهم شعر وي را براي عمـوم    هاي دساتيري مي ها را واژه شده بود و آن

  سازد. دشوار مي
 ----------------------------------------------  

  )محمدمهدي رفيعي(  »1«گزينة  - 63
  به علاقة لازميه » كشتن«مجاز از » خون«واژة » پ«در بيت 
  به علاقة جزئيه » انسان«مجاز از» گوش«واژة » ث«در بيت 
  به علاقة سببيه  » قدرت«مجاز از » دست«واژة » ت«در بيت 
  به علاقة محليه» فكر و انديشه«مجاز از » سر«واژة » الف«در بيت 
  به علاقة آليه    » سخن«مجاز از » زبان«واژة » ب«در بيت 

----------------------------------------------  
  )حميد محدثي(  »1«گزينة  - 64

كـه در   اسـت، در حـالي  » متوازي«از نوع  »1«گزينة  سجع موجود در عبارت
  .است» مطرف«ساير ابيات سجع از نوع 

 ----------------------------------------------  
  (محمدمهدي رفيعي)  »2«گزينة  - 65

. دو واژة درياب به يك معنا هسـتند و رديـف   جناس وجود ندارد 2در گزينة 
  .باشند مي

 ها: تشريح ساير گزينه

  جناس ناقص اختلافي وجود دارد.» خراب«و » شراب«بين دو واژة »: 1«گزينة 
  جناس ناقص افزايشي وجود دارد. » بهار«و » بار«بين دو واژة »: 3«گزينة 
  فزايشي وجود دارد. جناس ناقص ا» دوست«و » دست«بين دو واژة »: 4«گزينة 

 ----------------------------------------------  
  (محمدمهدي رفيعي)  »3«گزينة  -66

  زنخ مجاز از دهان » الف«در بيت 
  جامة نادوخته: كنايه از كفن» ب«در بيت 
  . هاي سودا تكرار شده است واژه» ت«در بيت 
  و بوستان جناس دارند.دوستان » پ«در بيت 
 وجود دارد كه به آن موازنه گويند.و متوازي هاي متوازن  سجع» ث«در بيت 

 ----------------------------------------------  
  )حميد محدثي(  »3«گزينة  - 67

استعاره و تشخيص است / » مقصر بودن زبان«و » سخن گفتن قلم«استعاره: 
  مجاز از دهان است.» زبان«مجاز: 

 ها: تشريح ساير گزينه

اســتعاره و » فتنــه انگيخــتن چشــم«جنــاس / اســتعاره:  فاقــد»: 1«گزينــة 
  تشخيص است.

  تشبيه: ملك فنا / فاقد موازنه»: 2«گزينة 
  فاقد مجاز / تشبيه: گلرخ، رخ گل»: 4« گزينه

----------------------------------------------  
  )كيا طنين زاهدي(  »3«گزينة  - 68

  الف) تنگ و ننگ: جناس ناقص اختلافي
  : جناس تامول) نوعي پرنده / باز (دوم) گشادهب) باز (ا

  ج) درد و درد: جناس ناقص حركتي
  د) ناله و نال / مويه و موي: جناس ناقص افزايشي 
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  )محمدمهدي رفيعي(  »1«گزينة  - 69

  در بيت الف: بين واژگان صبح و صباحت اشتقاق وجود دارد.  
  آرايي در مصوت كوتاه ــِ وجود دارد.  در بيت پ: واج

 -- --------------------------------------------  

  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »3«گزينة  -70
  .در عبارت سوم اشتقاق وجود ندارد

 ها: تشريح ساير گزينه

  مودت = سجع - جوان = جناس ناقص / مخالفت  - جواني »: 1«گزينة 
گـرد   - رديـدن  فرش هـوس درنو كنايه = فرش هوس = تشبيه / »: 2«گزينة 

  جالست نگشتن م
  »ك«و » ر«آرايي صامت  بحر مودت = تشبيه / واج»: 4«گزينة 

 ----------------------------------------------  

  عربي سال چهارم
  

 االله نوروزي) (ولي   »3«گزينة  -71

» تربيـت كردنـد  «ترجمه » تربي«با توجه به فعل » 2«و » 1«هاي  در گزينه
نادرست » نسلي«مفرد بودن و نكره بودن  »4«باشد و در گزينة  نادرست مي

 است.

----------------------------------------------  
 (رضا معصومي)  »1«گزينة  -72

»اً«نمايشگاه / »: المعرض«نخريدم / »: ما اشتريتكتـابي ادبـي /   »: كتاباً أدبي
  واقعاً»: جداً«ارزان / »: رخيصاً«قيمت آن / »: سعره«

 ----------------------------------------------  

 االله نوروزي) (ولي   »3«گزينة  -73

كـه  «هـل تنتظـرونَ /   »: آيـا انتظـار داريـد   «يا أيها اللّصـوص /  »: اي دزدان«
»: آن را قطع سازيد«هذه رقبتي / »: اين گردن من است«أن أقول / »: بگويم

 اقطعوها

 ----------------------------------------------  

 (محمدصادق محسني)   »3«ة گزين -74

در عبـارت فارسـي)   » همـان «(معـادل  » هـي «در عبارت عربي ضمير فصـل  
  فاعل بوده و بايد مرفوع باشد. » المجدين«تعريب نشده است و 

ة هذه «صورت صحيح عبارت:  هـي التّـي يجتهـد المجـدون للوصـول       الأمنيـ
 »إليها!

----------------------------------------------  
 (حسين رضايي)   »3«گزينة  -75

ةِ  حاجـةُ «چنين اسـت:   گذاري درست كل عبارت اينحركت إلـي نبـوغِ    الامـ
ِها إلي نبوغِ غيرهن حاجتطالبِ العلمِ أكثرُ م «.  

---------------------------------------------- 

 (رضا معصومي)  »3«گزينة  - 76

  هاي ديگر: تشريح گزينه
بـا علامـت   » المؤمنـونَ «نادرست است؛ رفع » مرفوع محلاً …»: «1«گزينة 

 اعراب فرعي است، نه محلي.

  اند. نادرست است؛ موصولات معرفه» ةنكر»: «2«گزينة 
ضمير بـراي جمـع مـذكر    » هم«نادرست است؛ زيرا » للغائبينِ»: «4«گزينة 

  صحيح است.» للغائبينَ«غائب است؛ بنابراين 

 )90(خارج از كشور   »2«گزينة  -77

ك اسم معرب است، ولـي هـر اسـم معربـي در دو حالـت، مبنـي       ي» مؤمن«
  گيرد):  شود (يعني بناي عارضي مي مي
  ي نفي جنس واقع شود؛ كه مبني بر فتح است. »لا«) اسم 1
  شود؛ كه مبني بر ضم است. ) مناداي مفرد واقع 2

  مناداي مفرد، مبني بر ضم و محلّاً منصوب است.» مؤمنُ«در اين گزينه، 
  هاي ديگر: ينهتشريح گز

 به و منصوب است. مفعول» المؤمنَ»: «1«گزينة 

  است.» أي«نعت و مرفوع به تبعيت از لفظ » المؤمنُ»: «3«گزينة 
  خبر و مرفوع با اعراب اصلي است.» مؤمنٌ»: «4«گزينة 

 ----------------------------------------------  
 (حسين رضايي)   »4«گزينة  -78

نفي بـودن جملـه، مفـرّغ نيسـت بلكـه تـام اسـت، پـس         مستثني با وجود م
 چنين است.» 4«بايد منصوب باشد كه در گزينة » مستثني«

  هاي ديگر: تشريح گزينه  
 ها مستثني با اعراب رفع آمده و خطاست: در ساير گزينه

  با توجه به صفت آن، مرفوع و خطاست.» جار»: «1«گزينة 
  و خطاست.» الف«مرفوع به »: جارانِ»: «2«گزينة 
  و خطاست.» الف«به مرفوع » والداي (والدان + ي)»: «3«گزينة 

----------------------------------------------  
 )88(خارج از كشور   »2«گزينة  -79

در صـيغة  » يسـعون «اين گزينه براي جاي خالي مناسب نيست؛ چراكه فعل 
مطابقت ندارد. كه در وضعيت مخاطب است، » آدم بني«غايب با اسم مناداي 
لا «نيز فعل » 3«لحاظ شده و در گزينة » 4و  1«هاي  اين مطابقت در گزينه

  آمده است. » أحد«مطابق با فاعل خود » يدرك
 ----------------------------------------------  

 (محمدصادق محسني)   »1«گزينة  -80

» غيرُ«  ها، زينهمستثناي تام و منصوب است. در ساير گ» غيرَ«  در اين گزينه،
  واقع شده و مرفوع است. » كان«فاعل و اسم مؤخرّ  ترتيب در نقش فاعل،  به

----------------------------------------------  
  شناسي تاريخ  
  

 (مينا چراغي)  »1«ة گزين -81

ا يــ پيشــرفتهــاي  از جملــه مــلاك ،در هــر كشــورتعــداد و تنــوع نشــريات 
  شود. ميماندگي آن كشور محسوب  عقب

----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »2«ة گزين -82

هــا،  زمــان در توليــد نشــريات و بــه ويــژه روزنامــه ة بــه دليــل اهميــت مســئل
ها به ناچار فرصـت كـافي بـراي تحقيـق و بررسـي پيرامـون        اندركاران آن دست

دارنـد. بنـابراين در بسـياري    ها را ن اخبار و جزئيات آنة درستي يا نادرستي هم
  مواقع اخبار موجود در نشريات با وجود تازه و دست اول بودن، كامل نيستند.

----------------------------------------------  

 (حبيبه محبي)  »2«ة گزين -83

انـد،   زمان با انقلاب مشروطيت ايـران چـاپ شـده    در نشرياتي كه پيش يا هم
برخي كشورها، آفات استبداد و استعمار و لـزوم   هاي مطالبي دربارة پيشرفت

  شود. استقرار قانون و عدالت در كشور يافت مي
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  )93(خارج از كشور   »4«ة گزين -84

هاي تمدني و فرهنگي قرون اخير، منـابع ديگـري بـه وجـود     در اثر پيشرفت
كننـد.   اند كه امروزه به مورخان براي شناخت بهتر اين قرون كمك مـي  آمده

  ن منابع، نشريات است.يكي از اي
 ----------------------------------------------  

 )ميلاد هوشيار(  »3«ة گزين -85

  هاي موجود در نشريات مستقيم، متنوع و مفصل است. آگاهي
---------------------------------------------- 

 (آزاده ميرزايي)  »1«ة گزين - 86

ة تـر در صـحن   ها با وسـعتي بـيش   در دوران بعد از انقلاب مشروطيت روزنامه
هـاي   آفرين بودند. در اين زمان دولت و گـروه  سياسي و اجتماعي كشور نقش

سياسي هر كدام با ايجاد روزنامه سعي در همـراه كـردن مـردم بـا نظـرات و      
  هاي خويش داشتند. خواسته

---------------------------------------------- 

 (ميلاد هوشيار)  »1«ة گزين -87

  اپ روزنامه در ايران قدمتي نزديك به دو قرن دارد.چ
  نخستين روزنامه در زمان حكومت محمدشاه قاجار منتشر شد.

 ----------------------------------------------  
  (بهناز آرون)  »4«ة گزين -88

به ويژه صاحبان فكر  و به تدريج و با افزايش آگاهي اجتماعي و سياسي مردم
  ها نيز افزايش يافت.  شريات و كيفيت مطالب آنو انديشه تعداد ن

زيـرا   ؛گيرنـد  ها مـورد نقـد قـرار مـي     مورخان به آنة ها هنگام مراجع روزنامه
همواره اين امكان وجود دارد كه به دلايل مختلف اخبار و اطلاعات نادرسـت  

  ورزانه در نشريات وجود داشته باشد. و غرض
----------------------------------------------  

 (بهناز آرون)  »1«ة گزين -89

كـه در بسـياري از    يابند و آن ايـن  ديگري با تاريخ پيوند مي  نشريات به شكل
تـاريخ چـاپ   ة ها مطالبي به صورت عمـومي، تخصصـي و تحقيقـي دربـار     آن
شود. از اين جهت بـه پيشـرفت علـم تـاريخ و گسـترش دانـش و بيـنش         مي

  كند.  تاريخي در جوامع كمك مي
گونـه   ها آن شوند واقعيت حظات سياسي، اعتقادي، اقتصادي و ... باعث ميملا

 اند، منعكس نشوند. كه بوده

----------------------------------------------  
 (آرمين معمار)   »1«ة گزين -90

نام داشت كه بـه همـت ميـرزا صـالح     » كاغذ اخبار«ايران، ة نخستين روزنام
  .شيرازي منتشر شد
----------------------------------------------  

  جغرافياي سال چهارم 
  
  )زهره صادقي(   »1«گزينة  -91

ميليون كيلومترمربـع اسـت كـه از ايـن مقـدار       510كل مساحت كرة زمين 
ها اختصـاص دارد كـه از ايـن     كيلومترمربع به خشكي »ميليون 149«حدود 
مراتـع و ...   هـا،  هـاي كشـاورزي، جنگـل    آن شـامل زمـين   »سوم يك«مقدار 

ها قرار گرفتـه اسـت. هـم اكنـون      عنوان منابع توليدكننده در اختيار انسان به
هـاي زراعـي جهـان، بـا اقـدامات نادرسـت        از كل زمـين  »درصد 16«حدود 

  ساكنان آن نابود شده است.

 (فرشاد رودباري)  »2«گزينة  -92

هـا، از بـين رفـتن تنـوع زيسـتي،       كاهش ضخامت لاية ازن، تخريـب جنگـل  
هاي سهمگين بخشي  هاي مختلف و وقوع سيلاب ، افزايش آلودگيزايي ابانبي

  پيرامون ما است. محيطي و تهديدات زيست از مخاطرات
----------------------------------------------  

 (محمدعلي خطيبي بايگي)    »4«گزينة  -93

  اند از: زايي در ايران عبارت عوامل مؤثر بر روند بيابان
  % سهم؛46اتع با تخريب مر - 
  % سهم؛26هاي زيرزميني با  رويه از آب برداشت بي - 
  % سهم؛11تخريب اراضي كشاورزي با  - 
  % سهم؛10ها با  تخريب جنگل - 
  % سهم؛7استخراج معادن با  - 

 شود. % مي50از  بيش» 4«بنابراين مجموع سهم عوامل گزينة 

--------------------------------------------- 

 (بهروز يحيي)   »3«نة گزي -94

هـاي آن را   دانان براي استفاده از منابع طبيعي سرزمين، ابتدا ويژگي جغرافي
هـا، سـبب    ريـزي  توجهي به بعـد مكـاني در برنامـه    بي .كنند دقيقاً بررسي مي
اي  خـوردن تعـادل منطقـه    هـم  هاي اجتماعي و اقتصادي و به افزايش نابرابري

  شود. ها مي انواع فعاليت
----------------------------------------------  

 (بهروز يحيي)  »4«گزينة  -95

ريـزي متناسـب بـا     در جغرافيا مديريت محيط مبتني بر شناسـايي و برنامـه  
هـاي   محورهـا و قطـب   .هاي همة مناطق يك سرزمين اسـت  توجه به قابليت

نـد  ها و صنايع فقط در چ اند و بخش زيادي از كارخانه نامتوازن ايرانصنعتي 
  اند. استان كشور متمركز شده

 ----------------------------------------------  
  )فاطمه سخايي(   »2«گزينة  - 96

هاي انسان براي توسعه، پيامدهاي مختلفي بر محيط  بديهي است كه فعاليت
اي سـاماندهي   گونـه  هاي انسان را به بايد فعاليت ،به همين علت ؛زيست دارد

  حيط زيست و منابع طبيعي آن منجر نشود.كرد، كه به نابودي م
----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)    »4«گزينة  -97

كـنش و واكـنش ميـان عوامـل زيسـتي (انسـان،        ،مديريت محيط زيستدر 
هاي جغرافيايي (شهرها، روستاها و سواحل) سبب  جانوران و گياهان) و مكان

  محيط حفظ شود.شده تا تعادل انسان و 
--------------------------------------------- 

 (محمدابراهيم مازني)    »4«گزينة  -98

نگـرد و در رفتـار بـا آن، بـه      دين به مقولة محيط زيست به طور جـامع مـي  
زيرا همه چيز در زمين موزون آفريده شده اسـت.   د؛رس جامعيتي متوازن مي

نامتوازن باشد و وجدان فردي و عمومي گرايانه و  چنانچه رفتار انسان تخريب
ناپذير و يا حفاظت از آن  جامعه حساس نباشد، تخريب محيط زيست اجتناب

  بسيار مشكل خواهد بود.
--------------------------------------------- 

 (آزاده ميرزايي)    »1«گزينة  -99

ن ديگـرا « :نگرش توسعة پايدار با عرف ملـي مـا ايرانيـان همسوسـت. نظيـر     
مصـداق تفكـر توسـعة    » رديم، ما بكاريم و ديگـران بخورنـد  كاشتند و ما خو

  پايدار است.
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  (مريم بوستان)   »2«گزينة  -100
ريزي  يزي دارد. در واقع برنامهر جغرافياي كاربردي ارتباط نزديكي با برنامه - 

  اساس جغرافياي كاربردي است.
هـا و نـواحي    اصولاً ميدان عمل جغرافيـاي كـاربردي، مسـائل مهـم مكـان      - 

  جغرافيايي است.
در تحقيقات جغرافيايي بايد كوشيد تا نتايج مطالعـات بـه رفـع بخشـي از      - 

  مسائل و مشكلات نواحي منجر شود.
----------------------------------------------  

  ) 2( ) و1( تاريخ ايران و جهان 
  
  

 (بهناز آرون)   »1«ة گزين -101

ان از راه دريا به ايـن سـرزمين هجـوم    كرد ايراني فرعون مصر تصور مي
ايرانيان از خشكي، آنـان را غـافلگير كـرد و در نهايـت     ة ببرند اما حمل

 كمبوجيه توانست مصر را فتح كند.
---------------------------------------------- 

 (آزاده ميرزايي)   »3«ة گزين -102

انست تو امام حسن (ع) براي جلوگيري از وقوع شكستي قطعي كه مي
مردم عـراق را در مقابـل سـپاه شصـت هـزار نفـري       ة جان و مال هم

 معاويه به مخاطره اندازد، خلافت را با شرايطي به معاويه واگذار كرد.
---------------------------------------------- 

 محمد كريمي) (علي   »3«ة گزين -103

دولت پروس در قرون جديد در قسمت شمال امپراتـوري مقـدس روم   
تأسيس شد و با تصرف تدريجي لهستان، بـر قلمـروش افـزوده شـد و     

  طولي نكشيد كه به يك كشور مهم تبديل شد.
----------------------------------------------  

 محمد كريمي) (علي   »4«ة گزين -104

  .ها خط ميخي رايج را از سومريان اقتباس كردند ايلامي
  هخامنشيان انتقال يافت.ة دستاوردهاي فرهنگي تمدن ايلام به دور

---------------------------------------------- 

 (بهروز يحيي)   »1«ة گزين -105

ميان مرگ يزيدبن معاويه تا خلافت عبدالملك مروان به دوران ة فاصل
   .فترت خلافت اموي معروف شده است

 ، دماوند و طبرستان فتح شد.عباسي در دوران خلافت منصور
---------------------------------------------- 

 (حبيبه محبي)   »2«ة گزين - 106

 9توان در بناي مسجد كبـود تبريـز (سـدة     كاري را مي اوج هنر كاشي
  ق) مشاهده كرد.

----------------------------------------------  
 (بهناز آرون)   »2«ة گزين -107

دار هاي صليبي، شام در دست سـلجوقيان طرف ـ  در هنگام شروع جنگ
  خلافت عباسي بود. 

با پايـان يـافتن جنـگ اول صـليبي آل زنگـي كـه در مرزهـاي شـام         
 ها وارد عمل شدند. كردند عليه صليبي حكومت مي

 زاد) (شيوا شريف   »2«ة گزين -108

هـاي تـازه جـاي كـارگران را در      روز به روز با اختراعات جديد، ماشين
ها را عامـل   ، ماشينشدند گرفتند. كارگراني كه بيكار مي ها مي كارخانه

دانسـتند؛ امـا بـه تـدريج متوجـه شـدند نظـام         بيكاري و فقر خود مي
اقتصادي و صنعتي كه در آن افزايش توليـد و سـود اهميـت داشـت،     

  ها است. مسئول فقر و بيكاري آن
----------------------------------------------  

 (بهروز يحيي)   »1«ة گزين -109

وركانيان هند را تأسيس كرد كه همزمـان بـا   گة ظهيرالدين بابر سلسل
 تشكيل دولت صفوي در ايران، يعني پادشاهي شاه اسماعيل بود.
---------------------------------------------- 

 )ميلاد هوشيار(   »3«ة گزين -110

حكومت سامانيان بـا پشـتيباني دهقانـان شـكل گرفـت، امـا اميـران        
تـدريج از   رك در دربار و سپاه، بهساماني با به خدمت گرفتن غلامان ت

  نفوذ و قدرت سياسي و نظامي دهقانان كاستند.
----------------------------------------------  

   )2) و (1(جغرافيا 
  

 )بهروز يحيي(    »4«گزينة  -111

 1500فـارس و دريـاي عمـان بـه طـول تقريبـي        جلگة ساحلي خليج
هـا   ان امتداد دارد. اين جلگـه كيلومتر از مصب اروند رود تا مرز پاكست

  اند. عرض و باريك كم
----------------------------------------------  

 )محمدابراهيم مازني(   »3«گزينة  -112

هـاي   خشـك، سـكونتگاه   هاي غالب در نواحي خشك و نيمه سكونتگاه
امــا مشــخص نبــودن مــرز روســتاها از يكــديگر از  ؛متمركــز هســتند

  اي پراكنده است.ه هاي سكونتگاه ويژگي
  ها: تشريح ساير گزينه

  هاي پراكنده هستند. هر دو مورد مربوط به سكونتگاه»: 1«گزينة 
  هاي پلكاني هستند. هر دو مورد مربوط به سكونتگاه»: 2«گزينة 
  هاي متمركز هستند. هر دو مورد مربوط به سكونتگاه»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )بهروز يحيي(    »2«گزينة  -113

آورد ولـي انسـان موجـب گسـترش و      وجـود مـي   ، بيابان را بهتطبيع
  شود. پيشروي بيابان مي

----------------------------------------------  
 )بهروز يحيي(   »3«گزينة  -114

هـاي آرام و   باشد كه معمولاً در شب دهندة وارونگي دما مي نشان )الف(شكل 
  افتد. ستان اتفاق ميبدون ابر زم

----------------------------------------------  
 (فاطمه سخايي)     »2«گزينة  -115

هـا   هايي كه دامنـة آن  ها يا در كف دره سيل معمولاً در حريم رودخانه
هـا معمـولاً    افتد. سيل پوشش گياهي مناسبي نداشته باشند، اتفاق مي

 ،افتند. در اين صـورت  اه ميدست رودها با صداي مهيبي به ر در پايين
  هاي درامان ماندن است. پناه بردن به نقاط مرتفع از بهترين روش
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 (محمدعلي خطيبي بايگي)    »2«گزينة  - 116

پس از پيروزي انقلاب اسلامي و با شروع جنگ تحميلـي، گردشـگري در   
ايران ركود پيدا كرد. علاوه بر مسائل مربوط به جنگ، تبليغـات اسـتكبار   

هاي انقلاب اسلامي نيز موجـب كـاهش    كشور ايران و ارزشجهاني عليه 
هـاي اخيـر بـه دليـل      اما در سـال  ؛ورود گردشگران خارجي به كشور شد

اهميتي كه گردشگري در افزايش درآمد، ايجاد اشتغال و تبادل فرهنگـي  
توجه بـه توسـعة ايـن     كشور ما، هاي فراوان ها دارد و نيز جاذبه ميان ملت

شود؛ اين ديدگاه باعث افزايش ورود گردشگران  شتر ميروز بي بخش روزبه
  شده است. 68 -  60هاي  به بعد، نسبت به سال 1368از سال 

----------------------------------------------  
 )فاطمه سخايي(    »4«گزينة  -117

توزيع جمعيت در ايران بسيار ناهمگون است. بعضي از منـاطق داراي  
تـراكم اسـت.    ي ديگر، خالي از جمعيت يا كـم تراكم زياد و برخي نواح

  تراكم جمعيت در نيمة غربي كشور بيشتر است.
----------------------------------------------  

 (مريم بوستان)    »3«گزينة  -118

هـا تنهـا بخشـي از جغرافياسـت.      ها و پديده در واقع دانستن نام مكان
ي م. حفـظ كـردن اسـا   دهـد  تنهـايي كـاري انجـام نمـي     مسلماً ابزار به

ها نيز فقط ابزاري براي مطالعه و استدلال  ها يا پديده جغرافيايي مكان
  شود. جغرافيايي محسوب مي

----------------------------------------------  
 (زهره صادقي)    »1«گزينة  -119

در نواحي جنب قطبي شمال كانادا، اروپا و آسيا پوشش گياهي عمدتاً 
مخروطي است. در اين نواحي پوشش گيـاهي علـف    هاي از نوع جنگل

بندان شديد وكندشدن عمـل تجزيـه،    شود. به علت يخ كمتر ديده مي
خاك اين منـاطق از نظـر هومـوس و تركيبـات كربنـي فقيـر اسـت.        

  ترين خاك اين ناحيه پودزول نام دارد. معروف
  ها: تشريح ساير گزينه

  خاك نواحي بياباني (سيروزوم)»: 2«گزينة 
  خاك نواحي مرطوب و استوايي (لاتريت)»: 3«ينة گز

  خاك نواحي معتدل (چرنوزيوم)»: 4«گزينة 
----------------------------------------------  

 (مريم بوستان)   »3«گزينة  -120

در همة سواحل يكسان نيسـت و تحـت    ،فعاليت عوامل تغيير سواحل
ا، ه ـ جنس سنگ بودنها و رسوبات، همگن يا ناهمگن  تأثير نوع سنگ

شـاني و فعاليـت انسـاني در سـواحل     ف هاي آتش ارتفاع ساحل، فعاليت
  قرار دارد.

----------------------------------------------  
  علوم اجتماعي

  
 (الهه خضري)   »2«ة گزين -121

ايـن اسـت كـه انسـان كنشـگري      ة دهند اقدام ملت براي انقلاب نشان
  فعال است و موجودي منفعل نيست.  

نظام سلطنتي فرانسه حكايـت از جهـاني دارد كـه توسـط گذشـتگان      
  پديد آمده است.

  سوي جهاني جديد است. تغيير نظام سلطنتي بيانگر حركت به
  نوين است.ة هاي عصر روشنگري بيانگر گسترش معرفت، آگاهي و اراد ايده

 (فاطمه رحيمي)  »2«ة گزين -122

  تشريح عبارات نادرست:
 منتقـل  ديگـر  نسـل  بـه  نسـل  يـك  از ارثـي  صفات طريق از فرهنگ

 .كنـد  مـي  پيدا انتقال تربيت، و آموزش، تعليمة وسيل به بلكه شود نمي
 بازتوليـد  بـه  خود انتقال فرهنگ با مختلف، هاينسل طي جامعه ره

  .پردازدمي خويش
كـه   دارنـد  قرار هايي پديده و اجزا اجتماعي، جهان عميق هاي لايه در

 در تـر  كـم  و دارنـد  اجـزا  ديگـر  به نسبت يرفراگ و جانبههمه تأثيرات

 تأثيرات هم سطحي، هاي لايه اما گيرند؛ مي قرار تحول تغيير و معرض

  .تغييرند معرض در تر بيش و هم دارند محدودتري
 و آيـد  مي پديد آدميان هاي خواسته و اعتبار بستر از اجتماعي جهان
 كـرد،  پيـدا  تحقـق  انسـان  رفتار و كنش با آن كه از پس پديده، اين

 نيست؛ ماة و اراد اعتبار به كه آورد مي دنبال به را هايي الزام و پيامدها

 بعدي هاي انتخاب و ها كنش براي جديدي موقعيت پيامدها، اين البته

  .آورد وجود مي به ما
----------------------------------------------  

 )95(كنكور سراسري    »3«ة گزين -123

دانش  نظري، و عملي علم موضوع تفاوت شناخت اب مسلمان متفكران
 دانـش  دليل، همين به و دانستند نمي طبيعي علوم شبيه را اجتماعي

 .نيست پوزيتيويستي شناسي جامعه نوع از اجتماعي آنان

 كنـد،  نمـي  بسنده تجربي و حسي شناخت به شناسي انتقادي، جامعه

 عـرف  و نـگ فره در كـه  را عقلانيت و معرفت ديگري از سطوح بلكه

 شناسد؛ مي رسميت علمي به شناخت براي دارد، حضور بشر اجتماعي

 تجربـي  معيـاري  كـه  آن بـا  نيـز  را ارزشي هاي داوري دليل، همين به

 از بخـش  ايـن  شناسـي،  دانـد. جامعـه   مي اجتماعي علوم جزء  ندارند، 

 هـاي  و اسـتدلال  هـا  بـا روش  را خـود  ارزشي هاي داوري يعني دانش

  .كند مي دنبال جربيغيرت و غيرحسي
----------------------------------------------  

 )93(كنكور سراسري   »4«ة گزين -124

شناسي از پايان قرن نوزدهم با توجه به تفاوت موضوع خـود، از   جامعه
علوم طبيعي فاصله گرفت و طـي قـرن بيسـتم بـا توجـه بـه تفـاوت        

  ميت داد.هاي غيرتجربي نيز اه تدريج به روش خود به» روش«
----------------------------------------------  

  (الهه خضري)   »1«ة گزين -125

توانـد بـه شـناخت     علوم اجتماعي عقلي با استفاده از عقل نظري، مـي 
ابعاد معنوي انسان و جهان بپردازد و بر اين اساس، سـعادت و كمـال   

از عقـل   تواند با استفاده چنين اين علم مي آدمي را شناسايي كند. هم
هـاي انسـاني    ها و احكامي را كه براي رسيدن بـه آرمـان   عملي، ارزش

  مورد نياز است، بشناسد.
هاي فـوق، (عقـل بـه    دليل توانمندي علوم اجتماعي با رويكرد عقلي به

معناي خاص و با كمك حس و فهـم عرفـي و عقـل تجربـي)، قـدرت      
  آورد.  هاي اجتماعي را فراهم ميتدبير پديده
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 )94(كنكور سراسري   »2«ة گزين - 126

شناخت علمي براي كشـف واقعيـت و شـناخت درسـت و نادرسـت       -
  ها است. بودن امور و پديده

عنـوان يكـي از ابزارهـاي شـناخت      شناخت وحياني، حس را نيز بـه  -
  دهد. مورد توجه قرار مي

ابزار شناخت شهودي، دل و قلب آدمي است؛ انسان از درون خـود،   -
ارهاي حسي و عقلي بسـياري از امـور محسـوس و    بدون استفاده از ابز
  شناسد. غيرمحسوس را مي

----------------------------------------------  
 (ارغوان عبدالملكي)   »1«ة گزين -127

 سـوي  به هم را، او كه است مهمي عامل معاصر، انسان دنيوي رويكرد

 ،علوم غيرحسي و غيرتجربي هاي بخش انكار سوي به هم و گراييحس
 قـوت ة نقط ـ و است شناخت بشري دنيوي ابزار حس، زيرا داد؛ سوق

 عـالم  بـر  تسـلطّ  در را انسـان  كـه  است اين نيز تجربي و حسي علوم

  كنند. مي طبيعت ياري
ة هم ـ بـا  دارنـد  وجـود  عمومي شناخت در كه هايي ارزش و عقايد اگر

 گسـترش  يـا  آمـوزش  از مـانع  باشند، ناسازگار ها آن برخي از يا علوم

  شوند. مي لميع
 راه دو باشد، مخالف علمي شناخت از بخشي با عمومي شناخت وقتي

 و اصلاح يابد مي تغيير جامعه عمومي يا شناخت ندارد؛ وجود تر بيش

  شود. مي طرد و انكار علوم از بخش آن يا شود مي
----------------------------------------------  

 (اعظم رجبي)  »2«ة گزين -128

  رات نادرست:تشريح عبا
 جهـان  كـه  اسـت  ايـن  در اجتماعي نظام و اجتماعي جهان تفاوت -

 اجتماع به مربوط كه كند مي حكايت هايي پديدهة از مجموع اجتماعي

 و ساختار جهت از را ها پديده همان مجموعه اجتماعي نظام و هستند
  دهد.  مي قرار توجه مورد دارند، هم با كه ارتباطي

 بـدون  جامعـه،  .باشـند  توانند نمي يكديگر از اجد جامعه، و فرهنگ -

  آيد. نمي پديد جامعه بدون نيز و فرهنگ ندارد وجود فرهنگ
----------------------------------------------  

 (محمدصادق محسني)  »1«ة گزين -129

اي  كننـده  ها در صورتي كه نقش مهم و تعيـين  نظام به هر يك از خرده
يكي از نيازهـاي اساسـي آن   باشد، يعني  ام اجتماعي كل داشتهدر نظ

گويند. مانند آموزش و پرورش كـه از   را برطرف كند نهاد اجتماعي مي
  ترين نهادهاي اجتماعي است. مهم

ة هر يك از نهادهاي اجتماعي داراي يك ساختار درونـي اسـت و هم ـ  
  تري كه مربوط به جامعه است قرار دارند. ها در يك ساختار بزرگ آن

  اعي و نظام اجتماعي در واقع از يكديگر جدا نيستند.جهان اجتم
----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)   »3«ة گزين -130

و عبارت سـوم  » ج«، عبارت دوم با قسمت »ب«عبارت اول با قسمت 
  مرتبط است.» الف«با قسمت 

 )94(كنكور سراسري   »3«ة گزين -131

زنـدگي  ة هـايي اسـت كـه در گسـتر     هپديـد ة جهان اجتماعي: مجموع
  گيرند. اجتماعي انسان قرار مي

هـايي اسـت كـه جهـان      ساختار اجتماعي: نوع ارتباط و چينش پديده
  سازند. اجتماعي را مي

هاي جهان اجتماعي با توجه به ساختار  پديدهة نظام اجتماعي: مجموع
  ها با يكديگر است. و ارتباط آن

ه متناظر با جهان اجتمـاعي، سـاختار   اجزا و عناصر ورزشگاة مجموع -
ورزشگاه متناظر با ساختار اجتماعي و ساختمان ورزشگاه متنـاظر بـا   

چنين روابط همسـري ـ فرزنـدي متنـاظر بـا       نظام اجتماعي است. هم
  ساختار اجتماعي است.

ها نهاد  آنة كه نهادهاي اجتماعي ابعاد فرهنگي دارند، ولي هم با آن -
فرهنگي، نهـادي اسـت كـه از طريـق تعلـيم و       فرهنگي نيستند. نهاد

كنـد و   پردازد، فرهنگ را توليد مـي  هاي فرهنگي مي تربيت به فعاليت
بخشد؛ مانند: خانواده، رسانه،  دهد؛ يا به آن عمق و غنا مي استمرار مي

  آموزش و پرورش و آموزش عالي.
----------------------------------------------  

 غوان عبدالملكي)(ار   »3«ة گزين -132

  :زدهغرب منورالفكران هايويژگي

 بلكـه  كردنـد؛ نمـي  خطـر  احسـاس  استعمارگر كشورهاي به نسبت -

 دانستند.مي فرصت يك را اقتصادي آنان و سياسي حضور

 بودند. مسلمان كشورهاي هايدولت رفتار اصلاح خواستار -

 اسلام به تبازگش در را اصلاح اسلامي، بيدارگران نخستين برخلاف -

 ديدند. مي فرنگيان رفتار از تقليد در را بلكه اصلاح دانستند؛نمي

 يـا  معنـا بي مفهومي منورالفكران، براي اسلامي ملت و امت مفهوم -

 سياسـي  ةانديش ـ كـه  ناسيوناليسـم  بـه  مقابـل آن،  در و بـود  منفـور 

  .آوردندمي روي بود، متجدد غرب ةگرايان قوم
 در اصلاحات ضرورت از نخست هايقدم در هك زدهغرب منورالفكران

 و حمايـت  بـا  نهايـت  در گفتند،مي سخن كشورهاي خود هايدولت
 جوامـع  را در سـكولار  هايحكومت توانستند غربي كشورهاي دخالت

 .دهند تشكيل خود

 و باورهـا  در ريشـه  مسـلمان  كشـورهاي  در سـكولار  حاكمـان  قـدرت 
 بـه  وابسته هاآن قدرت نداشت. اين كشورها تاريخي ةپيشين و اعتقادات

 بـين  جهـت از  در قدرت، اين به اتكّا با بود. آنان استعمار جهاني قدرت

 و پيشـين  اجتمـاعي  ساختارهاي حذف و اسلامي و ديني مظاهر بردن
  .كردند مي اقدام جديد اجتماعي استعماري ساختارهاي ايجاد

 هـاي انديشـه  چـارچوب  در را خـود  هـاي حركـت  چـپ،  روشنفكران

 دهند. برخـي مي سازمان و ماركسيستي سوسياليستي اسيوناليستي،ن

 الحادي آشـكار  مكاتب صورت به را خود اجتماعي هايحركت آنان، از

 بـاور  و انديشـه  با مستقيم رويارويي از ديگر برخي و كردندمي مطرح

 در را خـود  هـاي انديشـه نيـز   كردنـد؛ گـاه  مي خودداري مردم، ديني

روشـنفكري   نـوعي  ترتيـب،  اين داشتند. بهمي بيان ديني هاي پوشش
 هـاي آمـد. حركـت   پديـد  اسـلامي  كشـورهاي  در چـپ  التقـاطي 

 قطبي دو دنياي در كشورهاي مسلمان چپ روشنفكران آميز اعتراض

  .گرفتمي قرار شرق بلوك هايحمايت ةساي در اغلب بيستم، قرن
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 (الهه خضري)    »1«گزينة  -133

ل وابستگي به كشورهاي اسـتعمارگر،  دلي زده به حكومت منورالفكران غرب
  ساخت. استقلال سياسي و اقتصادي جوامع اسلامي را مخدوش مي

هاي روشنفكري چـپ در   با فروپاشي بلوك شرق و از بين رفتن جاذبه
 ـ خـود را از  ة سطح جهاني، اين جريان در كشورهاي اسلامي نيز جاذب

هـاي   يشـه اندة زدگان اين جوامع، ديگربـار در حاشـي   دست داد و غرب
  ليبراليستي غربي قرار گرفتند.

هاي كشورهاي غربي، دولتمردان و رجال سياسي جوامع اسـلامي   جاذبه
كـرد و ايـن    را از يكسو مرعوب و از سوي ديگر، شيفتة فرهنگ غرب مي
  كشاند. مسئله عزت و استقلال كشورهاي اسلامي را به ضعف مي

------------------------------------------- ---  
 (محمدصادق محسني)   »2«ة گزين -134

 تشريح عبارات نادرست:

الف) قدرت حاكمان سكولار در كشورهاي مسـلمان ريشـه در باورهـا،    
  تاريخي اين كشورها نداشت.ة اعتقادات و پيشين

ب) نخستين بيدارگران اسلامي، استقلال اقتصادي و سياسـي جوامـع   
  خواستند. مسلمان را مي

هاي اجتماعي خود را بـه صـورت    پ، حركتت) برخي از روشنفكران چ
كردنـد و برخـي ديگـر از رويـارويي      مكاتب الحادي آشـكار مطـرح مـي   

كردنـد؛ گـاه نيـز     مستقيم با انديشه و باور دينـي مـردم خـودداري مـي    
داشتند. به اين ترتيب،  هاي ديني بيان مي هاي خود را در پوشش انديشه

  مي پديد آمد.نوعي روشنفكري التقاطي چپ در كشورهاي اسلا
 ----------------------------------------------  

 (محمدصادق محسني)   »3«ة گزين -135

» ضرورت حفظ امنيـت «انديشمندان و عالمان ديني، اغلب براساس  -
  كردند.  هاي سياسي تعامل مي با قدرت

ة فقاهت و عدالت دو مفهوم برتر فرهنگ اسـلامي، اغلـب در حاشـي    -
  مهجور و ناتوان باقي مانده بود.» ي قوميها مناسبات قدرت«
هــاي  دليــل اثرپــذيري از دولــت كــه دولتمــردان قاجــار بــه هنگــامي -

سـوي قراردادهـاي    استعماري به جاي مقاومت در برابـر بيگانگـان بـه   
آميـز   سوي فعاليـت رقابـت   استعماري قدم برداشتند، مقاومت منفي به

  تغيير كرد.
 ------------------------------ ----------------  

 (محمدصادق محسني)   »2«ة گزين - 136

آميـز بـه غـرب آشـنايي      رغم رويكرد اعتراض بيدارگران نخستين، به -
تـر در رفتـار    عميق با فرهنگ غربي نداشـتند و خطـر غـرب را بـيش    

  ديدند. سياسي و اقتصادي آن مي
  نكته: بيدارگران نخستين همان انديشمندان و عالمان ديني هستند.

ويژگـي  » هاي كشورهاي مسلمان بودن ستار اصلاح رفتار دولتخوا« -
  زده و نخستين بيدارگران مسلمان بود.  مشترك منورالفكران غرب

هـا) از جهـت    ها و ماركسيست اعتراض روشنفكران چپ (ناسيوناليست - 
ستيزي آنان نيست؛ بلكـه   هاي فكري اسلامي يا اسلام گريز آنان از بنيان

ت كه طي قرن بيستم در كشورهاي غربي نسبت به از نوع اعتراضاتي اس
  داري شكل گرفت. هاي ليبراليستي و سرمايه عملكرد اقتصادي نظام

 (آزيتا بيدقي)   »2«ة گزين -137

بازگشـت بـه   بـه   ،مفهوم اصلاح از ديدگاه نخستين بيدارگران اسلامي
بـه تقليـد از رفتـار فرنگيـان      ،زده اسلام و از ديدگاه منورالفكران غرب

گيري روشنفكري التقاطي چپ پيامد پوشش ديني  دارد و شكل اشاره
  هاي ماركسيستي بود. انديشه

 ----------------------------------------------  

 (فاطمه رحيمي)   »4«ة گزين -138

دنبال تأسيس مجلسي بود كه قـوانين عادلانـه را    جنبش عدالتخانه به
 ـتدوين كند و شاه را ملزم سازد تا در چارچوب قـو  الهـي  ة انين عادلان

عمل كند و هدف تنها اصلاح كار يا رفتار خاصي از پادشاه نبود، بلكـه  
هـاي اسـتعمارگر بـه كمـك      زمامداري پادشاه بود. دولتة اصلاح شيو

هـايي كـه توسـط     زده توانستند از موفقيـت حركـت   منورالفكران غرب
  گيري بود جلوگيري كنند. نخستين بيدارگران اسلامي در حال شكل

----------------------------------------------  

 (فاطمه رحيمي)   »1«گزينة  -139

جمله، منسوب به محمد عبده است و اعتـراض روشـنفكران چـپ بـه     
ستيزي  هاي فكري اسلام يا اسلام نسل اول از جهت گريز آنان از بنيان

 آنان نيست.

----------------------------------------------  

 (اعظم رجبي)   »1«ة گزين -140

هـاي   روشـنفكران چـپ، حركـات خـود را در چـارچوب انديشـه      الف) 
دهنـد. برخـي    ناسيوناليستي، سوسياليستي و ماركسيستي سازمان مي

صـورت مكاتـب الحـادي آشـكار      ها، حركات اجتماعي خود را بـه  از آن
كردند و برخي ديگر از رويارويي مستقيم بـا انديشـه و بـاور     مطرح مي

هـاي خـود را در    كردنـد. گـاه نيـز انديشـه     خودداري مـي ديني مردم، 
  داشتند. هاي ديني بيان مي پوشش

 استعمارگر كشورهاي به زده: نسبت هاي منورالفكران غرب ويژگيب) 

 هاي كشـورهاي  دولت رفتار اصلاح كردند، خواستار نمي خطر احساس

بلكـه   دانسـتند؛  نمـي  اسـلام  بـه  بازگشت در را بودند، اصلاح مسلمان
 ملـت  و امـت  ديدنـد، مفهـوم   مي فرنگيان رفتار از تقليد در را صلاحا

  بود.  منفور يا معنا بي مفهومي منورالفكران براي اسلامي
 خطر از: متوجه اند عبارت بيدارگران هاي نخستين ويژگي ترين مهمج) 

 و اقتصـادي  اسـتقلال  و بودنـد  اسلامي جوامع براي غربي كشورهاي
 هـاي  دولـت  رفتـار  خواسـتند، اصـلاح   مـي  را مسلمان سياسي جوامع

 بـه  بازگشـت  را اسـلامي  امـت  نجات كردند، راه مي دنبال را اسلامي

 اسـلامي،  ملل اتحاد آنان از دانستند، بسياري مي آن به عمل و اسلام

 جهـان  عـزّت  اسـلامي و  واحـد  قدرت تشكيل يا اسلامي امت وحدت

 واحـد  امت متن رد را مختلف هاي قوميت و كردند مي دنبال را اسلام

  شناختند. رسميت مي به اسلامي
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  فلسفة سال چهارم
  

 (نيما جواهري)  »3«گزينة  -141

بيت مطرح شده بيانگر ديدگاه اصالت وجود است. اين ديـدگاه در پاسـخ بـه    
شيء خارجي  ،اين سؤال كه به راستي كدام يك از دو مفهوم وجود و ماهيت

مفهوم وجـود را بـه    ،هن استدهد و كدام يك ناشي از فعاليت ذ را نشان مي
  كند. عنوان مفهوم اصيل انتخاب مي

----------------------------------------------  
 نژاد) (فرهاد علي  »3«گزينة  -142

تـوان گفـت ايـن مفهـوم      اگر واقعيت و عينيت، مابه ازاء يك مفهوم باشد مي
سـاخته و   اصالت دارد. به عبارت ديگر مفهوم اصيل، واقعي و عيني است و نه

  پرداختة ذهن. 
----------------------------------------------  

 (نيما جواهري)  »1«گزينة  -143

در منطق مفهوم كلي بر دو قسم است: متواطي و مشكك. اگـر يـك مفهـوم    
كليّ مانند انسان را در نظر بگيريم اين مفهوم به يـك انـدازه بـر افـراد خـود      

گويند. امـا اگـر صـدق مفهـومي بـر       مي كند. اين مفهوم را متواطي صدق مي
تر يا سزاوارتر از صـدق   افرادش يكسان نباشد، بلكه بر يك فرد شديدتر، مقدم

  .مانند عدد و دانايي ،، آن را مشكك گويندباشدآن بر فرد ديگر 
----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي  »2«گزينة  -144

الت وجود، اين سؤال مطرح مي شود كه اگر در عـالم،  در صورت اعتقاد به اص
وحدت حاكم است و موجـودات از حيـث موجـود بـودن، حقيقتـي واحـد را       

دهند، پـس اختلافـي كـه از نظـر خـواص و آثـار در اشـيا ديـده          تشكيل مي
شود؟ حكمت متعاليه بـه   گردد و چگونه تفسير مي شود به چه چيز بازمي مي

گويد كه اگرچه وجود، حقيقتي واحـد اسـت امـا     اين سؤال اينگونه پاسخ مي
هـا بـه    اين حقيقت واحد، شدت و ضعف دارد و مشكك است و ايـن اخـتلاف  

  گردد (نظرية تشكيك وجود). دامنه و حد وجودي هريك از موجودات برمي
----------------------------------------------  

 (نيما جواهري)  »2«گزينة  -145

نه هر موجودي كه وجود براي ذاتش واجـب   ،ات استفقط خداوند غني بالذ
اسـت.   بـراي شـيء   شده باشد. چون واجب شدن ذات بيانگر وجود علت تامه

شـود و   الوجود بالغير بودن باعث تغييري در مرتبه و دامنة وجودي نمي واجب
  زند. غني بالذات را رقم نمي

---------------------------------------------- 

 )نژاد فرهاد علي(  »1«گزينة  - 146
تغيير و دگرگوني در صورتي تابع شـيء نخواهـد بـود و شـيء را تـابع خـود       
خواهد كرد كه ديدگاه ما اصالت ماهيت باشد؛ اما در ديـدگاه اصـالت وجـود    

رسد و اين تغييرات لازمـة وجـود    ملاصدرا، شيء در طول زمان به فعليت مي
  موجودات متغير است.

----------------------------------------------  
 )97كنكور سراسري (  »1«گزينة  -147

گوينـد كـه    منكرين اصل عليت به تاثير و تاثر ميان حوادث قائل نبوده و مـي 
 كند توالي حوادث است. تنها چيزي كه ذهن مشاهده مي

 ----------------------------------------------  
 )93كنكور خارج كشور (  »1«گزينة  -148

اي نيست كه بتوان آن را از طريق تجربه و مشاهده كشف كرد. بـراي  هعليت رابط
توانيم هاي درختي خم شود، با حس و تجربه نميمثال، اگر وزيدن طوفان شاخه

  هاي درخت است.بگوييم كه وزش طوفان، علت و سبب خم شدن شاخه

 نژاد) (فرهاد علي  »2«گزينة  -149

.. براي شخص به علـم حضـوري   حالات نفساني مانند غم، شادي، ناراحتي و .
  شوند. مي دريافت
 ها: ساير  گزينه تشريح

رابطة نفس با احوال دروني با انعكاس در ذهن به علـم حصـولي   »: 1«گزينة 
  شود. شود و قاعدة كلي عليت ساخته مي تبديل مي

اعتماد افراد ديگر براي ما از طريق علم حصولي قابل درك است »: 3«گزينة 
  كنيم. ن را درك ميو ما فقط آثار آ

باور به وجود افراد ديگر امري بيروني است كه بـا علـم حصـولي    »: 4«گزينة 
  قابل دسترسي است.

 ----------------------------------------------  
 نژاد) (فرهاد علي  »4«گزينة  -150

ــه نقــد مبــاني  1330ســال علاّمــه طباطبــايي در حــوالي  -  ، در جلســاتي ب
خصوص ماترياليسم و ماركسيسم پرداخت. حاصل اين هاي جديد و به  فلسفه

  است.» اصول فلسفه و روش رئاليسم«مباحث، كتاب 
شـرح   - آثار امام خميني (ره): تعليقات بر شـرح فصـوص الحكـم قيصـري      - 

  مصباح الانس حمزة فناري و ...
----------------------------------------------  

  منطق و فلسفة سال سوم
  
 

 )نيما جواهري(  »4«گزينة  -151

انديشه و تعقل و رعايت ضوابط آن امري غيرارادي و ناخودآگـاه اسـت. مـا چـه     
توانيم مسائل و موضوعات  بخواهيم چه نخواهيم موجودي متفكر هستيم. اما مي

هـا انديشـه نمـاييم. همچنـين      مورد تفكر خـود را انتخـاب كنـيم و دربـارة آن    
  دهيم كه كمتر دچار اشتباه شويم. چنان سامان توانيم تفكر خود را آن مي

----------------------------------------------  
 )91(كنكور خارج كشور   »4«گزينة  -152

  شوند: كلي تقسيم مية علم و ادراك آدمي به دو دست
  ».تصديق« - 2و » تصور« - 1

دهيم،  يك مفهوم و يك تصور انجام مي» چيستي«كاري كه براي رسيدن به 
دارد و در تصديق، براي رسيدن به يك حكم، تصديق و قضـيه،   نام» تعريف«

توانـد   خبري اسـت كـه مـي   ة كنيم. تصديق همان قضيه يا جمل استدلال مي
  صادق يا كاذب باشد.

----------------------------------------------  
 )الهه خضري(   »3«گزينة  -153

رادشـان برقـرار   از جهت صدق بـر اف » كلي«نسب اربع همواره بين دو مفهوم 
است، لذا مشهد كه جزئي است با دو مفهوم كلي ديگر از جهـت نسـب اربـع    

  شود. بين شهر مذهبي و كشور رابطة تباين برقرار است. بررسي نمي
----------------------------------------------  

 )موسي اكبري(  »3«گزينة  -154

تـوان گفـت    يباشد كه م ـ مي نوعلازمة يك نوع خاص همان عرض خاص آن 
است زيرا فقط جسـم اسـت كـه    » عرض خاص«مفهوم سياه نسبت به جسم 

  تواند سياه باشد. مي
---------------------------------------------- 

 )حميد محدثي(  »3«گزينة  -155

اي  قضـيه » الخلـو  مانعـة «يـا  » الرفـع  مانعة«منفصل غيرقابل جمع در كذب يا 
ط باشد. البته ممكن اسـت كـه يـك    است كه محال است هر دو طرف آن غل

  طرف درست و طرف ديگر غلط باشد و يا هر دو طرف درست باشد.
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 )حميد محدثي(  »4«گزينة  - 156

» بعضـي ج ب نيسـت  «و » هر الـف ب اسـت  «قضاياي اصل به ترتيب  نقيض
در صـغراي  » بعضي ج ب نيسـت «بوده كه هر دو صادق هستند. با قراردادن 

يك قياس شكل دوم داريم كه نتيجة آن  ادر كبر» هر الف ب است«قياس و 
بـه  » بعضي ج الـف نيسـت  «باشد. عكس مستوي  مي» بعضي ج الف نيست«

  باشد. الصدق نمي لازمآيد كه  درمي» بعضي الف ج نيست«صورت 
----------------------------------------------  

 )علي آزادي(   »3«گزينة  -157

ي مهم فلسفه اسـت كـه در آن   ها بحث شناخت يا بحث معرفت يكي از بحث
ازحقيقت ذهن آدمي و قواعد آن درشناخت عالم خارج سخن به ميـان آيـد.   
آزاد بودن يا مجبور بودن و تابع شرايط پايگاه طبقاتي بودن انسان يك بحث 

  فلسفي است.
----------------------------------------------  

 )97كنكور سراسري (   »4«گزينة  -158
 ها: گزينهساير   تشريح

  بعضي حوادث عامل آگاهانه ندارند مانند سقوط يك سنگ از كوه.»: 1«گزينه
  اصل يكنواخت عمل كردن به هيچ عنوان قابل نقض نيست.»: 2«گزينة 
  ها است نه ادراك حسي. اساس علوم، مباني فلسفي آن»: 3«گزينة 

----------------------------------------------  
 )آزادي علي(  »4«گزينة  -159

هاي خود مباني علم و حقيقت را متزلزل ساختند. در  سوفسطائيان با مغالطه
نتيجه مردم به ويژه نسل جوان را در تحصـيل حقيقـت سـرگردان كردنـد و     
امكان دستيابي به معرفت راستين و اخلاق متعالي انسان را با خطري جـدي  

  جه ساختند.امو
----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(  »3«گزينة  - 160

توزي و بدخواهي افـرادي   البته شخصيتي مانند سقراط دير يا زود آماج كينه
هاي سازندة او نيسـتند.   گيرد كه قادر به تحمل وسعت نظر و انديشه قرار مي

طلبـان   فروشـان و جـاه   فردي مثل او هميشه خواب راحت را از ديدگاه فضـل 
 ـ مي شـد كـه    ان بـه راه و روش و افكـار سـقراط، سـبب مـي     ربود. علاقة جوان

حسادت بسياري از آنان كه مدعي تعليم و تربيـت بودنـد، برانگيختـه شـود.     
هـا   رويارويي او با ادعاهاي سوفسطائيان موجب رسـوايي و كسـادي بـازار آن   

  اي عليه او طراحي شود. ها همه باعث شده بود كه توطئه شد و اين مي
 ----------------------------------------------  

  شناسي روان

  
  (رويا رحماني)  »4«ة گزين - 161

 - هـا: كـودكي دوم    اسـتفاده از سـرنخ   - گيري مفهوم خود: كودكي اول  شكل
بهبـود قابـل    - جمعـي: كـودكي دوم    دسـته  صـورت توانايي انجام تكاليف به 

لاغـر بـه نظـر رسـيدن      - هاي حركتي درشـت: كـودكي اول    مهارتة ملاحظ
  دكان: كودكي اول.كو

 ----------------------------------------------  

 (مريم احمدي)  »2«ة گزين - 162

هاي مختلف دارد. امروزه متخصصان رشـد   گراست و جنبه فرايندي كل ،رشد
ثير أديگـر ت ـ  ها و ابعاد مختلف رشـد از يـك   اند كه جنبه به اين نتيجه رسيده

هـاي ديگـر    شد به تغييـرات در جنبـه  پذيرند و تغييرات در يك جنبه از ر مي
  رشد بستگي دارد.

 (مريم احمدي)  »1«ة گزين - 163

ة كاوي، احساسات و افكار به طور غيرمستقيم و خارج از حيط در رويكرد روان
د، لذا ممكن است فـردي چنـين احساسـاتي را در    ننماي آگاهي فرد عمل مي

  كلامي بروز دهد. هاي چون لغزش ناخودآگاه، همة رؤياها و رفتارهاي برانگيخت
----------------------------------------------  

 (مريم احمدي)  »1«ة گزين - 164

هايي كه مورد توجه مـا   چه آن ،اطلاعات ورودي به سيستم شناختي ماة هم
مـورد تجزيـه و    ،انـد  هايي كه مورد توجه ما واقع نشده اند و چه آن واقع شده

ات برحسـب اهميتـي كـه دارنـد و يـا      ولي اين اطلاع ـ ،گيرند تحليل قرار مي
در بخـش هشـيار    ،كننـد  ها و شرايط خاص پيـدا مـي   ارتباطي كه با موقعيت

  يابند. ذهن ما حضور مي
----------------------------------------------  

 (فرهاد تراز)  »3«ة گزين - 165

  سندرم تطابق عمومي: هانس سليه
  ناخودآگاه: فرويدة پديد

  در اثر برداشتن قسمتي ازكورتكس: كارل لشلي ها صدمه به يادگيري موش
  مفهوم دلبستگي: جان بالبي

----------------------------------------------  
 پرست) (نسرين حق  »3«ة گزين -166

شروع سن بلوغ در مناطق گرمسير، در افراد كوتاه، چـاق و غيرفعـال و افـراد    
  تر است. پايين  مناسبة داراي تغذي

----------------------------------------------  

 نژاد) (مينا توكلي  »3«ة گزين - 167

  زردة ها: در مركز شبكيه، حساس به رنگ و جزئيات، حضور در لك مخروط
ة هاي كوچك، حساس به رنگ و جزئيات، حضور در لك ـ سلول :xهاي  سلول
  زرد

تر، پيرامون شـبكيه، كوررنـگ، بـراي ادراك     هاي بزرگ لول: سyهاي  سلول
  حركت

----------------------------------------------  

 نژاد) (مينا توكلي  »3«ة گزين - 168

قشر خاكستري گيجگاهي در ادراك بينايي (اشـكال پيچيـده ماننـد صـورت     
  افراد) و رفتارهاي هيجاني و انگيزشي نقش دارد.

 ----------------------------------------------  

 (فرهاد تراز)  »4«ة گزين - 169

دهـد كـه    سازي و استدلال قياسي به نوجوانان امكان مـي  وجود تفكر فرضيه
  خود به تفكر و وارسي بپردازند.ة دربار

ديگـران   ازشـود نوجوانـان خـود را متفـاوت      سازي موجب مي ويژگي قهرمان
  ببينند.

----------------------------------------------  
 (مريم احمدي)  »2«ة گزين -170

كيد رويكرد رفتاري بر اين است كه نيازي نيست ما به ماوراي رفتـار قابـل   أت
شـود و بـه    كيد ميأمستقيم تة روي رفتار قابل مشاهد صرفاً ومشاهده برويم 

  رفتار توجه خاصي ندارد.ة ريش

forum.konkur.in




